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ВСТУП 

 

Місто Ромни – місто обласного підпорядкування, розташоване на 

правому березі ріки Сула, за 100 км. від обласного центру. Населення Ромен 

становиnm 46,8 тис. чол. Загальна площа Ромен складає 2,868 тис. га.  

Значну частину міста займають сільськогосподарські угіддя – 

1,123 тис га (майже 0,07 % від площ сільськогосподарських угідь області), із 

них: рілля – 0,742 тис га. Площа забудованої землі складає 1,168 тис га. 

Площа під об’єктами промислово-комунальної зони становить 

приблизно 200 га, з них 77 га зайнято діючими промисловими 

підприємствами, 47,3 га – підприємствами, які сьогодні не працюють, решта 

– комунально-складськими, транспортними, будівельними організаціями, 

гаражними кооперативами. 

На території міста розташовано 13 промислових підприємств, з них 

працюють 9 підприємств. Основні промислові підприємства міста, які 

виробляють 80% промислової продукції – ПрАТ «Тракторозапчастина», 

ПрАТ «Роменський хлібокомбінат», ТзДВ «Роменська ГТФ», 

ТОВ «Таланпром», ПрАТ «Завод Тутковського», ПП «Спецкомплект», 

ПП «Будрезерв», ДП ДАК «Хліб України» «Роменський комбінат 

хлібопродуктів», ТОВ «Кондор». Найбільшу питому вагу в загальних обсягах 

виробництва по місту мають підприємства легкої промисловості – 49,8 %, 

машинобудівельної галузі – 22,2 %, харчової промисловості – 16,4 %. 

Належний рівень захищеності населення і територій міста Ромни 

Сумської області від надзвичайних ситуацій забезпечують підпорядковані 

підрозділи Головного управління ДСНС у Сумській області. Разом з тим, у 

процесі своєї діяльності Головне управління ДСНС у Сумській області 

зіштовхується з цілою низкою проблемних питань, що потребують 

вирішення. У зв’язку з цим, тема магістерської роботи, яка присвячена 

розробці управлінських рішень, направлених на підвищення рівня 

захищеності населення і територій міста Ромни Сумської області від 

надзвичайних ситуацій є актуальною. 

Об’єкт дослідження – фактори, які впливають на рівень захищеності 
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населення і територій міста Ромни Сумської області від надзвичайних 

ситуацій. 

Предмет дослідження – підходи до підвищення рівня захищеності 

населення і територій міста Ромни Сумської області від надзвичайних 

ситуацій. 

Мета дослідження. На підставі аналізу показників оперативної 

обстановки у міста Ромни Сумської області, а також аналізу роботи 

Головного управління ДСНС у Сумській області, розробити управлінські 

рішення, направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій 

міста Ромни Сумської області від надзвичайних ситуацій. 

Для досягнення мети магістерської роботи необхідно розв’язати такі 

основні завдання: 

– провести аналіз географічної та соціально-економічної характеристик 

Сумської області, а також аналіз основних небезпек, які притаманні Сумській 

області та місту Ромни;  

– дослідити структуру та основні завдання Головного управління 

Державної служби з надзвичайних ситуацій України у Сумській області; 

– провести аналіз оперативної обстановки з надзвичайними ситуаціями 

на території Сумської області; 

– провести прогнозування кількості надзвичайних ситуацій, кількості 

пожеж та їх наслідків на території Сумської області; 

– провести аналіз розподілу по території Роменського району 

потенційно небезпечних об’єктів; 

– провести аналіз особливостей функціонування міста Ромни в умовах 

виникнення різного роду надзвичайних ситуацій; 

– провести аналіз структури, основних функцій та технічного 

оснащення 14 Державної пожежно-рятувальної частини Головного 

управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумський 

області; 

– здійснити оцінку стану захисних споруд цивільного захисту у місті 

Ромни; 
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– виявити проблемні питання та розробити управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій міста 

Ромни Сумської області. 

Методи дослідження. Методи статистичного аналізу, системний 

підхід, теорія ризиків, регресійний аналіз, порівняльного аналізу, теорія 

прийняття рішень. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи у 

вигляді рекомендацій впроваджено у практичну діяльність 14 Державної 

пожежно-рятувальної частини Головного управління ДСНС у Сумській 

області. 

Короткий зміст роботи. 

У першому розділі наведено географічну та соціально-економічну 

характеристики Сумської області. Наведено характеристику міста Ромни 

Сумської області. Проведено аналіз основних небезпек, які притаманні 

Сумській області та місту Ромни. Розглянуто структуру та основні завдання 

Головного управління Державної служби з надзвичайних ситуацій України у 

Сумській області. 

У другому розділі проведено аналіз надзвичайних ситуацій та їх 

наслідків на території Сумської області. Здійснено аналіз пожеж, загорянь та 

їх наслідків в Сумській області. Здійснено прогнозування кількості 

надзвичайних ситуацій, кількості пожеж та їх наслідків на території Сумської 

області. 

У третьому розділі здійснено аналіз розподілу по території 

Роменського району потенційно небезпечних об’єктів. 

Проведено аналіз особливостей функціонування міста Ромни в умовах 

виникнення різного роду надзвичайних ситуацій. 

Проведено аналіз структури, основних функцій та технічного 

оснащення 14 Державної пожежно-рятувальної частини Головного 

управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумський 

області. 

Здійснено оцінку стану захисних споруд цивільного захисту у місті 
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Ромни. 

Виявлені проблемні питання та розроблено управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій міста 

Ромни Сумської області від надзвичайних ситуацій. 

У четвертому розділі розглянуті питання безпеки праці у підрозділах 

Головного управління ДСНС у Сумській області. 
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РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ НЕБЕЗПЕК 

ПРИТАМАННИХ СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ ТА МІСТУ РОМНИ 

 

1.1 Соціально-економічна та географічна характеристика Сумської 

області 

 

Сумська область розташована на північному сході України. З півночі 

на південь протяжність області 200 км, із заходу на схід – 170 км. На півночі 

та сході область межує з Брянською, Курською та Бєлгородською областями 

Російської Федерації. Протяжність державного кордону з Російською 

Федерацією, що проходить по території області, складає 562,5 км. На півдні і 

південному сході область межує з Полтавською і Харківською, на заході – з 

Чернігівською областями України. Відстань від міста Суми до столиці 

України – Києва залізницею становить 350 км, шосейним шляхом – 359 км. 

 

 
 

Рисунок 1.1 – Сумська область 
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Сумська область створена 10 січня 1939 року. До неї ввійшли 12 

районів Харківської, 17 районів Чернігівської та 2 райони Полтавської 

областей. На сьогодні в складі області 18 районів; 15 міст, із них 7 – 

обласного значення; 20 селищ міського типу; 39 об’єднаних територіальних 

громад, із них 10 – міських, 12 – селищних, 17 – сільських; 1455 сільських 

населених пунктів. Найбільші міста – Суми, Конотоп, Шостка, Охтирка, 

Ромни. 

Станом на 1 грудня 2020 р., за оцінкою, чисельність наявного 

населення Сумської області складала 1055053 осіб. 

Область є індустріально-аграрним регіоном України. Виробнича 

спеціалізація області пов’язана з видобутком енергетичних ресурсів, 

розвитком машинобудування, харчової та хімічної промисловості. 

У промисловості області працює понад 230 підприємств великого та 

середнього бізнесу. Територіально вони розташовані переважно в обласному 

центрі, містах обласного значення, а також у Тростянецькому, Охтирському 

та Сумському районах. 

Внесок промислового комплексу у загальний обсяг випуску товарів та 

послуг області перевищує 35%. Галузь створює близько 25% загального 

обсягу валової доданої вартості області. У промисловому виробництві 

зайнятий кожен четвертий економічно активний житель області. 

У галузевому розрізі основу промисловості області становить добувна, 

харчова, хімічна промисловість та машинобудування. На ці види діяльності 

припадає понад 60% реалізованої промислової продукції області. 

Сумська область – однин із головних нафтогазовидобувних регіонів 

України. З родовищ Сумської області сьогодні видобувається 44% 

української нафти. Продукт вищого ґатунку, її видобуток ведеться НГВУ 

«Охтирканафтогаз» з середньої глибини3500 метрів. 

У Глухівському кар’єрі кварцитів видобуваються унікальні 

кварцитовидні піщаники із вмістом двоокису кремнію (SiO2) понад 90%. Це 

єдине родовище на території європейської частини СНД з найвищою якістю 

сировини, що придатна для виробництва високоякісних феросплавів і 
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кристалічного кремнію високих марок, а також щебеню для будівельних 

цілей. 

У Сумській області історично сформований потужний машинобудівний 

комплекс. Про акціонерні товариства «Сумське машинобудівне науково-

виробниче об’єднання», «Сумський завод насосного та енергетичного 

машинобудування «Насосенергомаш», концерн «НІКМАС», дочірнє 

підприємство «Завод обважнених бурильних та ведучих труб», ТОВ 

«Мотордеталь-Конотоп», державне підприємство «Авіакон» знають не тільки 

в Україні, а і в багатьох країнах світу. За часів незалежності України здобули 

імідж високотехнологічних виробництв та надійних партнерів ТОВ «Завод 

Кобзаренка», ТОВ «Сумський машинобудівний завод», ТОВ «СЕНСІ», ТОВ 

«ТРІЗ», ТОВ «Укртранспневматика» та інші. 

Підприємства машинобудівного комплексу є найбільшими 

роботодавцями області (галузь забезпечує робочими місцями понад 25% всіх 

зайнятих у промисловості).Для міст Суми, Конотоп, Лебедин, Свеса 

підприємства машинобудування є бюджетоутворюючими. 

Машинобудування – основа інноваційної діяльності промисловості. 

Щороку підприємства упроваджують в середньому до 100 нових 

технологічних процесів, сотні найменувань нових видів продукції. 

Основою експортного потенціалу області та поповнення валютних 

резервів країни також виступає машинобудування. Орієнтація на зовнішні 

ринки змушує удосконалювати виробництво, запроваджувати та 

сертифікувати систему управління якістю за міжнародними стандартами. Із 

загального обсягу реалізованої галуззю продукції експортується понад 60% 

до країн близького і далекого зарубіжжя. 

На території Сумщини працює 12 великих та середніх підприємств, які 

виробляють хімічні речовини та хімічну продукцію та забезпечують 

робочими місцями близько 9,5 тисяч осіб, або кожного шостого працюючого 

у промисловості. 

Підприємства хімічної промисловості територіально сконцентровані в 

містах Суми та Шостка. Вони випускають широкий асортимент продукції, у 
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тому числі мінеральні добрива, кислоти, мінеральні пігменти, хімічні 

реактиви, лакофарбову продукцію, феєрверкові вироби, засоби ініціювання 

вибуху, мисливські набої тощо. 

Сумські хіміки виробляють конкурентоспроможну продукцію. 

Географія поставок дуже широка. Крім внутрішнього ринку, продукція 

експортується в країни СНД, Європи, Азії, Африки, Америки. 

Останнім часом значний розвиток в області отримала фармацевтична 

промисловість. У 2009 році у місті Суми введено в дію підприємство із 

виробництва лікарських засобів ТОВ «КусумФарм», яке постійно розширює 

виробничі потужності та асортимент продукції, створюючи нові робочі 

місця. 

У 2018-2019 роках здійснюється черговий етап розвитку із створенням 

нових виробничих площ та робочих місць. 

У 2016 році у місті Шостка ПАТ «Фармак» введено в дію підприємство 

із виробництва активних фармацевтичних інгредієнтів. Запроваджені новітні 

технології розраховані на випуск субстанції для фармацевтичних компаній як 

України, так і Європейського Союзу. 

Успішне залучення іноземного капіталу дозволило створити в області 

групу промислових підприємства у сфері пакувальних матеріалів – ПрАТ 

«Технологія», ТОВ «ГуалаКложерс Україна» та ТОВ «Гуалапак Україна», що 

спеціалізується на виробництві пакувальних матеріалів для дитячого 

харчування. У 2018-2019 роках ПрАТ «Технологія»ведеться будівництво 

цеху № 3 заводу коркувальних засобів і поліграфічних виробів.Цими 

підприємствами створено близько двох тисяч нових робочих місць із 

найвищим рівнем оплати праці у промисловості області.  

Відновлюється потенціал легкої промисловості області. Підприємства 

цієї галузі виробляють взуття, одяг та текстильні вироби. Сумська область 

утримує лідерські позиції в Україні із виробництва спеціального взуття. 

Роменському ТОВ «Таланпром» належить понад 60% загального випуску 

спеціального взуття в Україні. В області працює одне із найбільших 

підприємств України (компанія «Лінен оф Десна», місто Глухів), що має 
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повний цикл виробництва від вирощування льону та технічних конопель, 

первинної переробки лляної і конопляної сировини до готових виробів 

(шпагат, мотузки, паливні брикети, розсипний утеплювач, із 2016 року – 

лляне полотно). Волокна реалізовуються в країни Європи та Азії для потреб 

прядильних та текстильних підприємств, решта – переробляється на власній 

шпагатній фабриці.У місті Кролевець у результаті залучення інвестора 

проведена реконструкція виробничих приміщень ліквідованої Кролевецької 

фабрики «Художнє ткацтво» та створено новий виробничий об’єкт – швейна 

фабрика приватного підприємства «Ярослав» (м.Київ), що спеціалізується на 

пошитті постільної білизни, спецодягу, домашнього одягу та трикотажної 

білизни. 

Завдяки ефективному переробленню місцевої мінеральної сировини в 

області освоєно виробництво цегли найвищого сегменту якості – клінкерної, 

її асортиментний ряд перевищує 100 найменувань. Ця мінеральна продукція 

випускається ТОВ «Керамейя» (місто Суми) та філія ПрАТ «Слобожанська 

Будівельна Кераміка» (село Плавинище Роменського району). 

З метою створення сприятливого інвестиційного середовища для 

залучення іноземних інвестицій в економіку області на території Сумського 

регіону створені індустріальні (промислові) парки «Свема» (м. Шостка), 

«Тростянець» (м. Тростянець) та індустріальний парк «Суми» (м. Суми), які 

внесено до Реєстру індустріальних (промислових) парків. 

Аграрний сектор області має значний потенціал для розвитку та є 

однією з провідних галузей економіки регіону. Сільське господарство 

Сумщини спеціалізується в рослинництві на вирощуванні зернових і 

технічних культур, у тваринництві – на виробництві молока та м’яса великої 

рогатої худоби і свиней. 

Загальна площа сільськогосподарських угідь області становить 1,7 млн. 

гектарів, з них 1,2 млн. гектарів – рілля. 

Агропромисловий комплекс Сумської області налічує 385 

сільськогосподарських підприємств різних форм власності та 
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господарювання, 652 фермерських господарства, понад 129,3 тис. особистих 

селянських господарств. У галузі зайнято 17,6 тис. працівників. 

Завдяки високій родючості та продуктивності ґрунтів Сумщина 

постійно утримує лідируючі позиції серед регіонів України з виробництва 

рослинницької продукції. У 2018 році по урожайності зернових та 

зернобобових культур область посіла 2 місце серед регіонів України, 5 – по 

валовому виробництву зерна. У тому числі валовий збір кукурудзи на зерно 

становив 3,3 млн тонн, що є рекордним обласним показником. 

У галузі тваринництва серед регіонів України по 

сільськогосподарських підприємствах Сумська область займає 6 місце по 

чисельності поголів’я корів, 8 місце – по чисельності поголів’я великої 

рогатої худоби, 7 місце – по валовому виробництву молока. 

Сільське господарство Сумщини залишається привабливим для 

інвесторів. Станом на 01.01.2019 (згідно з оперативними даними) загальна 

сума інвестицій, залучених в агропромисловий комплекс області, становила 

2 408,4 млн гривень, або на 38,2% більше до відповідного періоду 2018 року. 

За 9 місяців 2019 року загальна сума інвестицій, залучених в 

агропромисловий комплекс області, становить 1 499,7 млн гривень, що 

більше на 9,8% до відповідного періоду 2018 року. 

 

1.2 Соціально-економічна та географічна характеристика м. Ромни 

Сумської області 

 

Місто Ромни – місто обласного підпорядкування, розташоване на 

правому березі ріки Сула, за 100 км. від обласного центру. Населення Ромен 

на 1 березня 2007 р. становило 46,8 тис. чол. Загальна площа Ромен складає 

2,868 тис. га. 

Місто Ромни розташоване на березі річки Сула в місці впадання в неї 

річки Ромен. До міста примикають села Герасимівка, Овлаші і селище Лучки. 

Ромни поділяються на три великі історичні райони: 

Власне Ромни – центральна частина міста; 
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Рисунок 1.2 – м. Ромни Сумської області 

 

Засулля –колишнє село, розташоване за р.Сулою, головна вулиця – 

Полтавська, головна площа місцевості – Засульська. 

Процівка – колишнє село, розташоване за р. Роменкою, головна вулиця 

– Конотопська. 

Монументальний пам'ятник Шевченку в Ромнах – один із перших у 

світі (1918). 

Крім цих районів, можна виділити такі історичні місцевості Ромен: 

Лозова, Новолозівка, Каховка, Гелерщина, Бедюхова Дача, Овлаші (названа 

на честь найближчого села Овлаші). 

За даними Головного управління статистики у Сумській області 

кількість наявного населення м. Ромни (міськради), за оцінкою, станом на 1 

січня 2015 р. становила 41,8 тис. осіб, з них міських жителів – 41,4 тис. осіб 

(99,0 %), сільських – 0,4 тис. осіб (1,0 %). 

На території міста працює 13 великих підприємств різних галузей 

економіки, таких як легка промисловість, машинобудування, харчова 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D1%83%D0%BB%D0%BB%D1%8F_(%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B8)
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%B2%D0%BA%D0%B0&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/1918
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D1%88%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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промисловість, будівельна промисловість та виготовлення меблів. Найбільшу 

питому вагу в загальних обсягах виробництва по місту мають підприємства 

легкої промисловості – 49,8 %, машинобудівельної галузі – 22,2 %, харчової 

промисловості – 16,4 %. 

Роменські підприємства: 

ТОВ «Роменський завод продовольчих товарів»; 

ТОВ «Таланпром»; 

РКВТО «Талан»; 

ТОВ «Роменський завод „Тракторзапчастина“»; 

ТОВ «Фірма ГТФ ЛТД»; 

ДП ДАК «Хліб України» «Роменський комбінат хлібопродуктів»; 

«Роменський молочний комбінат», філія ПП «Рось»; 

«Роменський меблевий комбінат», виробничо-торговельне КП; 

ПП «Спецкомплект»; 

ПП «Будрезерв»; 

ТОВ «Кондор»; 

Відокремлений підрозділ Кременчуцького БМУ № 7  

ДП "Південна залізниця"; 

«Роменське лісове господарство» ДП; 

«Роменська друкарня, ДОЧП ЗАТ „Іса-інтерпапір“»; 

ПАТ «Завод Тутковського»; 

ВАТ «Роменський пивоварний завод»; 

ВАТ «Роменська ПМК 23»; 

ВАТ «АТП-15948»; 

ВАТ «Роменське підприємство „Агротехсервіс“»; 

ТОВ «Техномашсервіс»; 

ЗАТ «Підприємство „Київська Русь“»; 

ВАТ «Роменський племсервіс „Сула“»; 

ТОВ «Ганг-Д»; 

ВАТ «Геотехніка»; 

ПП «Будівельник-Газ»; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%B8%D1%85_%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B1%D1%96%D0%BD%D0%B0%D1%82_%D1%85%D0%BB%D1%96%D0%B1%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%96%D0%B2


 18 

ПАТ «Роменська гардино-тюлева фабрика» 

ТОВ «Роменське заводоуправління по виробництву будівельних 

метеріалів». 

 

1.3 Аналіз основних природних та техногенних небезпек на території 

Сумської області 

 

Серед населених пунктів Сумської області, найбільшого 

антропогенного навантаження зазнала атмосфера міст Суми – 7,04 тис. т, 

Охтирка – 0,70 тис. т, Шостка – 0,38 тис. т, Конотоп –0,28 тис. т, Ромни – 

0,18 тис. т. Також однією з основних проблем міста щодо охорони 

атмосферного повітря є питання морально та фізично застарілого 

технологічного обладнання промислових підприємств. За останні роки майже 

на всіх підприємствах області установки очистки газу, технологічне 

обладнання не оновлювались (кількість обладнання з терміном експлуатації 

40 років і більше складає більше 70%). На промислових підприємствах 

області протягом останніх років майже не впроваджувались найкращі 

доступні, екологічно чисті технології.  

За даними Головного управління статистики у Сумській області у 

містах та районах, де розташовані основні забруднювачі атмосферного 

повітря області (НГВУ ― Охтирканафтогаз, філія управління магістральних 

газопроводів «Київтрансгаз» дочірньої компанії «Укртрансгаз» НАК 

«Нафтогаз України», ПАТ – Сумихімпром, Качанівський ГПЗ) 

спостерігаються найбільші обсяги викидів в атмосферне повітря: м. Суми - 

7,04 тис. тонн або 35,5 % від викидів стаціонарних джерел по області, 

Охтирський р-н – 2,97 тис. тонн або 15,0 %, Роменський р-н – 2,60 тис. тонн 

або 13,14 %, Сумський р-н – 2,86 тис. тонн або 14,45 %. 

Найбільшими забруднювачами повітря Сумської області були такі 

підприємства: філія управління магістральних газопроводів «Київтрансгаз» 

дочірньої компанії «Укртрансгаз» НАК «Нафтогаз України» – 1,53 тис. тонн 

або 8,74 % від загального обсягу, Качанівський ГПЗ ПАТ «Укрнафта» – 3,09 
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тис. тонн або 17,66 %, ТОВ «Сумитеплоенерго» – 2,92 тис. тонн або 16,69 %, 

ПАТ «Сумихімпром» – 2,05 тис. тонн або 11,72 %, НГВУ «Охтирканафтогаз» 

ПАТ «Укрнафта» – 2,11 тис. тонн або 12,06 %. 

У структурі промислового потенціалу області більшість викидів 

забруднюючих речовин припадає на екологічно небезпечні виробництва 

наступних галузей: добувна промисловість – 6,65 тис. т або 33,57 %, 

постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря – 3,86 тис. 

т або 19,49 %, виробництво добрив і азотних сполук 2,14 тис. т або 10,8 %, 

наземний і трубопровідний транспорт 2,56 або 12,92 % від загальних викидів 

стаціонарними джерелами по області. 

Основним джерелом водопостачання у Сумської області є підземні 

води Дніпровсько-Донецького артезіанського басейну та поверхневі води 

басейну Дніпро у межах басейнів чотирьох приток: Десни, Сули, Псла, 

Ворскли. Підземні води використовуються за допомогою артезіанських 

свердловин для централізованого водопостачання населення у містах і селах, 

а також для водопостачання промислових та сільськогосподарських 

підприємств. Річки області слугують джерелом технічного водопостачання 

промислових підприємств у різних містах області, а також зрошення 

присадібних ділянок садівничих товариств та земель сільськогосподарських 

підприємств. Сумарні ресурси поверхневого стоку в середній по водності рік 

складають 5,68 км
3
 на рік, з них місцеві – 2,2 км

3
 на рік, транзитні – 3,48 км

3
 

на рік. Для задоволення виробничих та господарських потреб області у воді у 

2016р. з поверхневих та підземних джерел забрано 98,04 млн. м
3
 води, у т. ч. 

поверхневої – 53,77 млн. м
3
, підземної – 44,27 млн. м

3
. 

Сучасний стан поверхневих водойм області характеризується 

антропогенним тиском суб‘єктів господарювання, скидом недостатньо 

очищених стоків, що щорічно надходить до них. Також причинами 

незадовільного стану річок є надходження без очищення зливових (талих) 

вод із значної території міст Суми, Ромни, Конотоп, Шостка та інші.  
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Рисунок 1.3 – Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря за 

видами економічної діяльності, % 

 

Основними причинами скиду забруднюючих вод є: неефективна робота 

існуючих каналізаційних очисних споруд, недостатня кількість очисних 

споруд каналізації. Також не сприяють поліпшенню екологічного стану 

водних об‘єктів існуючі технологічні схеми водоочисних споруд, застаріла 

технологія очистки стічних вод, значна зношеність існуючих водопровідних і 

каналізаційних мереж. У 2016 р. загальний скид стічних вод у поверхневі 

водні об'єкти (рис. 4.2) у порівнянні з 2015 р. збільшився на 2,79 млн.м
3
 (з 

45,59 до 48,38 млн. м3 ), з них: - 2,115 млн.м
3
 стічних вод забезпечувалось 

нормативною очисткою на очисних спорудах перед скидом в водні об‘єкти, 

що складає 4,37 %, - 23,66 млн.м
3
 скинуто в поверхневі водні об‘єкти 

недостатньо очищених стічних вод, що складає 48,9 %; - 0,065 млн.м
3
 зовсім 

без очистки що складає 0,13%; - 22,54 млн. м
3
 скинуто нормативно чистих 

вод без очистки, що складає 46,59 %. 

У зв‘язку з моральним та фізичним зносом споруд та обладнання, 

перевантаженням окремих технологічних ланцюгів продовжують 

неефективно працювали очисні споруди в містах Конотоп, Ромни, Суми, 

Ямпіль, Буринь, Лебедин, Тростянець, Недригайлів. Внаслідок порушень 
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технологічного режиму очистки стічних вод не вийшли на проектний режим 

роботи очисні споруди ДКП ― Недригайлівводосервіс, КП «Водоканал» м. 

Лебедин, очисні споруди КП Тростянецької міської ради ― 

Тростянецькомунсервіс ― виправної колонії № 56 (с. Перехрестівка 

Роменського району), КП «Водоканал» м. Білопілля та інші. З цих 

підприємств до водних об‘єктів поступають зворотні води, які не 

відповідають нормативам по фосфатам, органічним речовинам та біогенам. 

Однією з найгостріших екологічних проблем в області є поводження з 

відходами. Станом на 01.01.2017 в області накопичено 34293163,0 т відходів 

1-4 класів небезпеки. Основними джерелами утворення відходів є 

підприємства хімічної, машинобудівної, паливно-енергетичної, будівельної 

галузей, агропромислового комплексу та сфери комунально-побутового 

обслуговування. Найбільша кількість відходів утворюється на підприємствах 

хімічної та машинобудівної галузей промисловості. 

Майже 95 % накопичених відходів належить ПАТ «Сумихімпром», з 

них: залізного купоросу – 2118,628 тис. т, фосфогіпсу (відходи 4 класу 

небезпеки) – 15759,499 тис. т., шламу промислових стоків – 14519,170 тис. т. 

Залізний купорос частково використовується для виробництва залізоокисних 

пігментів, активізатору (дехроматору) цементу. Крім того, побудована 

досліднопромислова установка з виробництва коагулянтів для систем 

водоочищення, але повністю питання утилізації залізного купоросу не 

вирішене. З жовтня 2016 року призупинено процес хімічного виробництва 

мінеральних фосфорних добрив, тому відходи кальцію сірчанокислого 

(фосфогіпс) не утворюються. Найбільшим утворювачем гальваношламів в 

області залишається ПАТ «Сумське машинобудівне науково – виробниче 

об‘єднання». На підприємстві відходи гальванічного виробництва 

зберігаються у спеціально побудованому централізованому складі. Станом на 

01.01.2017 на підприємстві накопичено 1,169 тис. т зазначених відходів. 

Періодично відходи передаються на утилізацію спеціалізованим 

підприємствам, але обсяги їх утворення значно більші від обсягів утилізації. 

Протягом 2016 року на території області утворилось 672,6 тис. т відходів І-ІV 
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класів небезпеки, у тому числі 120,9 тис. т утворилось відходів І-ІІІ класів 

небезпеки. Найбільші обсяги утворення відходів спостерігаються в 

промисловорозвинених районах області, зокрема, містах Суми, Шостка, 

Конотоп, Ромни, Охтирка та Сумському, Конотопському, Тростянецькому, 

Лебединському та Роменському районах. 

Станом на 01.01.2017 на території області накопичено у спеціально 

відведених місцях чи об‘єктах 34293,163 тис. т відходів І-ІV класів 

небезпеки, з яких 2185,109 тис. т складають відходи І-ІІІ класів небезпеки. 

Значну частину утворюваних промислових відходів м. Суми становить 

відпрацьована формувальна суміш ливарного виробництва, що 

використовується для рекультивації виробленого простору піщаного кар‘єру, 

розташованого поблизу с. Руднівка та виробленого простору кар‘єру 

суглинків поблизу с. Писарівка Сумського району (знаходиться в оренді у 

СРФ ТОВ «Рекультивація»). 

Кількість сміттєзвалищ, які перевантажені, складає 15 одиниць, а 32 

місця видалення відходів не відповідають нормам екологічної безпеки. 

Потреба у будівництві нових полігонів складає 8 одиниць загальною площею 

49,3 гектари. 

 

 

Рисунок 1.4 – Структура утворення відходів за адміністративними 

одиницями Сумської області, % 
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Радіаційна безпека  

За інформацією Східної державної інспекції з ядерної та радіаційної 

безпеки на території області станом на 01.01.2017 знаходяться 7 підприємств, 

які використовують 172 джерела іонізуючого випромінювання у закритому 

та відкритому вигляді і підлягають ліцензуванню. Суб‘єктами Сумської 

обласної системи моніторингу довкілля здійснюються спостереження за 

радіологічним станом довкілля з метою запобігання радіоактивного 

забруднення. Сумським обласним центром з гідрометеорології 

продовжувались щоденні стаціонарні спостереження на 6 метеостанціях 

області: Дружба, Конотоп, Глухів, Ромни, Лебедин, АМСЦ Суми за 

потужністю експозиційної дози гамма-випромінювання, а також за щільністю 

радіаційних випадінь на метеостанції Глухів і авіаметстанції Суми, що 

характеризує рівень радіаційного забруднення атмосферного повітря на 

місцевості. Рівні радіоактивного забруднення атмосферного повітря не 

перевищують допустимих значень. Контроль за радіаційною ситуацією в 

області у 2016 році проводився Сумською філією ДУ «Держгрунтохорона» 

на 29 контрольних ділянках, які закладені в усіх районах області. Радіаційна 

обстановка в області залишається стабільною. Випадки забруднення грунту 

відстежуються на 5 контрольних майданчиках Ямпільського та 

Шостинського районів, де за даними уточнюючого обстеження у 2006-2010 

років площа забруднених земель зменшилась з 11,8 тис. га до 7,1 тис. га. 

Радіологічний стан поліпшився завдяки природним реабілітаційним 

процесам (радіоактивний розпад, фіксація і перерозподіл радіонуклідів в 

ґрунті). Радіаційний фон по області становив 12-17 мкР/год. 

Хімічна та нафтохімічна промисловість  

Сумська область має ІІ ступінь хімічної небезпеки. На її території 

класифіковано 3 адміністративно-територіальних одиниці з хімічної 

небезпеки - міста Суми (5 ХНО), Конотоп (2 ХНО), Шостка (4 ХНО). Із 19 

хімічно небезпечних об‘єктів, розташованих на території області, 6 

відносяться до IV ступеня небезпеки, 5 - до III ступеня, 4 - до II ступеня та 4 

об‘єктів - до І ступеня небезпеки. 
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На підприємствах області зберігаються (використовуються) у 

виробничій діяльності 4798,90 тонн небезпечних хімічних речовин, у тому 

числі 3,0 т хлору, 1504,20 т аміаку, 3291,70 т інших небезпечних хімічних 

речовин. Майже 95 % накопичених відходів належить ПАТ «Сумихімпром», 

з них: залізного купоросу – 2118,628 тис. т, фосфогіпсу (відходи 4 класу 

небезпеки) – 15759,499 тис. т, шламу промислових стоків – 14519,170 тис. т. 

Фосфогіпс та залізний купорос видаляються на спеціально облаштованих 

полігонах, і лише незначна їх частина потрапляє на переробку. Залізний 

купорос використовується для виробництва залізоокисних пігментів, 

активізатору цементу, але повністю питання його утилізації не вирішене. З 

жовтня 2016 року призупинено процес хімічного виробництва мінеральних 

фосфорних добрив, тому відходи кальцію сірчанокислого (фосфогіпс) не 

утворюються.  

Захоронення відходів власного хімічного виробництва (кубові 

залишки, шлами виробництв гідрохінону і т.д.) та подібних відходів інших 

суб‘єктів господарювання здійснюється на шламонакопичувачі твердих 

відходів. Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря підприємств 

хімічної промисловості у 2016 р. склали 2303,375 т, або 11,6 % від всіх 

викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами. Найбільший 

забруднювач - ПАТ «Сумихімпром» – 2146,795 т. Збільшення викидів 

сірчаної кислоти у 2016 році спричинено збільшенням обсягів виробництва 

двоокису титану на 2078 тонн і кількості переробленої гідролізної сірчаної 

кислоти (ЦКСК) на 6918 тонн. Загалом по хімічній промисловості у 2016 р. у 

поверхневі водні об‘єкти скинуто 3,203 млн. м
3
 зворотних вод, що більше 

попереднього року на 0,81 млн. м
3
. Найбільшим забруднювачем даної галузі 

в області залишається ПАТ «Сумихімпром». У 2016 р. підприємством 

скинуто у водні об‘єкти області 3,203 млн. м
3
, у тому числі: недостатньо 

очищених – 2,718 млн. м
3
 , що становить 84,9 % від загального скиду по 

цьому підприємству. 
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1.4 Аналіз структури та основних функцій Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській області 

 

Головне управління Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Сумській області (скорочена назва – ГУ ДСНС України у 

Сумській області) (далі – Головне Управління) є територіальним органом 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС України) у 

Сумській області, уповноваженим на забезпечення реалізації державної 

політики  у сферах цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб. 

Головне Управління підпорядковується ДСНС України. 

Персонал (кадри) Головне Управління складають особи рядового та 

начальницького складу, які проходять службу цивільного захисту за 

контрактом, та працівники, з якими укладається трудовий договір. Порядок 

проходження служи цивільного захисту осбами рядового і начальницького 

складу та трудові відносини з державними службовцями та іншими 

працівниками регулюються відповідно до чинного законодавства. 

Голова Сумської обласної державної адміністрації координує 

діяльність Управління і сприяє у виконанні покладених на нього завдань. 

Головне Управління є правонаступником прав і обов'язків 

Територіального управління Міністерства надзвичайних ситуацій України у 

Сумській області та Управління Держтехногенбезпеки у Сумській області. 

2. Головне Управління у своїй діяльності керується Конституцією та 

законами України, указами Президента України, постановами Верховної 

Ради України, прийнятими відповідно до Конституції та законів 

України,актами Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра 

України, наказами Міністерств внутрішніх справ України, дорученнями 

Міністра внутрішніх справ України, наказами та дорученнями ДСНС 
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України, актами Сумської обласної державної адміністрації та Сумської 

обласної ради, іншими актами законодавства України, а також Положенням.  

3. Основними завданнями Головне Управління на відповідній території 

є: 

реалізація державної політики у сферах цивільного захисту, захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідківнадзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб; 

здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб на відповідній 

території; 

внесення на розгляд ДСНС України пропозицій щодо забезпечення 

формування та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

реалізація в межах повноважень, передбачених законом,державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 

4. Головне Управління відповідно до покладених на нього завдань на 

відповідній території: 

1) узагальнює практику застосування законодавства з питань, що 

належать до його компетенції, надає ДСНС пропозиції щодо вдосконалення 

законодавчих актів, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, 

нормативно-правових актів міністерств; 

2) здійснює повноваження постійно діючого органу управління 

цивільного захисту у складі територіальної підсистеми єдиної державної 

системи цивільного захисту (далі - ЄДС ЦЗ) 

3) бере участь у формуванні проектів планів у сфері цивільного захисту 

регіонального рівня на мирний час та в особливий період; 

4) бере участь у підготовці органів управління територіальної 

підсистеми ЄДС ЦЗ та її ланок; 
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5) бере участь у заходах щодо створення, утримання та реконструкції 

фонду захисних споруд цивільного захисту, веде їх облік (у тому числі з 

використанням спеціального програмного забезпечення), забезпечує разом з 

місцевими держадмінстраціями здійснення контролю за готовністю 

зазначених споруд до використання за призначенням, проведення їх 

інвентаризації; 

6) здійснює заходи щодо впровадження інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту; 

7) бере участь у заходах щодо радіаційного і хімічного захисту, 

координує та контролює здійснення заходів щодо захисту населення і 

території у разі виникнення радіаційних аварій та надзвичайних ситуацій, 

пов'язаних із виплвом (викидом) небезпечних хімічних речовин; 

8) здійснює разом із місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями 

прогнозування імовірності виникнення надзвичайних ситуацій, вносить 

пропозиції щодо показників ризику та здійснює районування території щодо 

ризику виникнення надзвичайних ситуацій; 

9) взаємодіє з місцевими органами виконавчої влади, суб'єктами 

господарювання щодо здійснення заходів з евакуації населення; 

10) забезпечує здійснення заходів з мінімізації та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, пов'язаних із технологічними терористичними 

проявами та іншими видами терористичної діяльності під час проведення 

антитерористичної операції, а також проводить просвітницьку та практично-

навчальну роботу з метою підготовки населення до дій в умовах вчинення 

терористичного акту; 

11) залучає підрозділи пошуково-рятувальних сил та аварійно-

рятувальних служб центральних та місцевих органів виконавчої влади, 

підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності та 

координує їх діяльність під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

організовує проведення пошуково-рятувальних, аварійно-рятувальних та 

інших невідкладних робіт і здійснює контроль за їх проведенням; 
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12) організовує та здійснює заходи зі службової підготовки 

особового складу Управління та підпорядкованих підрозділів; 

13) організовує та здійснює заходи психологічного захисту населення 

у разі загрози виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

14) проводить через підпорядковані підрозділи піротехнічні 

роботи, пов'язані із знешкодженням вибухонебезпечних предметів, що 

залишилися на території України після воєн, сучасних боєприпасів та 

підривних засобів (крім вибухових пристроїв, що використовуються у 

терористичних цілях), за винятком територій, на яких розміщені і постійно 

дислокуються військові частини, установи, військові навчальні заклади, 

підприємства та організації Збройних Сил, інших військових формувань, 

утворених відповідно до законів; 

15) вносить ДСНС пропозиції щодо формування переліку 

суб'єктів господарювання, галузей та окремих територій, що підлягають 

постійному та обов'язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню, а 

також порядку здійснення такого обслуговування; 

16) забезпечує гасіння пожеж, рятування людей, надання допомоги 

в ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та інших 

видів небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров”ю людей 

чи призводять до завдання матеріальних збитків; 

17) організовує та забезпечує охорону від пожеж підприємств, 

установ, організацій та інших об'єктів на підставі договорів; 

18) реалізує в межах повноважень, передбачених законом, 

державну політику у сфері волонтерської діяльності щодо надання допомоги 

громадянам, які постраждали внаслідок стихійного лиха, екологічних, 

техногенних та інших катастроф, а також щодо ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру; 

19) здійснює оповіщення та інформування місцевих органів 

виконавчої влади про загрозу виникнення і виникнення надзвичайних 

ситуацій; 
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20) бере участь у впровадженні та забезпечує функціонування і 

розвиток системи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним 

номером 112; 

21) бере участь у ліквідації медико-санітарних наслідків 

надзвичайних ситуацій, наданні екстреної медичної допомоги у зоні 

надзвичайної ситуації (осередку ураження) постраждалим та рятувальникам; 

22) здійснює заходи з медичного забезпечення (лікувально-

профілактичні, санітарно-гігієнічні заходи, медичне постачання, санаторно-

курортне лікування та медико-психологічна реабілітація) осіб рядового і 

начальницького складу служби цивільного захисту, ветеранів служби 

цивільного захисту (війни), членів їхніх сімей; 

23) бере участь у провадженні наукової, науково-технічної, 

інвестиційної, інформаційної, видавничої діяльності, сприяє створенню і 

впровадженню сучасних інформаційних технологій та комп'ютерних мереж, 

є замовником наукових робіт, бере участь у проведенні прикладних науково-

дослідних робіт, розробці галузевих стандартів з питань, що належать до 

компетенції ДСНС; 

24) надає ДСНС пропозиції щодо державного замовлення на підготовку 

фахівців у відповідній сфері; 

25) здійснює підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації 

осіб рядового і молодшого начальницького складу служби цивільного 

захисту, забезпечує підвищення кваліфікації працівників Управління та 

підпорядкованих підрозділів, а також осіб, включених до кадрового резерву; 

26) бере участь в організації навчання населення щодо дій у 

надзвичайних ситуаціях, розробці відповідних організаційно-методичних 

рекомендацій та програм з підготовки населення до таких дій; 

27) організовує і здійснює безпосередньо та через 

підпорядковані підрозділи державний нагляд (контроль) за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки та 

цивільного захисту місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування та суб'єктами господарювання; 
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28) організовує та проводить перевірку стану готовності 

органів управління та сил функціональних і територіальної підсистем ЄДС 

ЦЗ до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій на місцевому рівні; 

29) здійснює реєстрацію декларацій відповідності матеріально-

технічної бази суб'єкга господарювання вимогам законодавства з питань 

пожежної безпеки; 

30) здійснює державний нагляд (контроль) за: 

вжитгям інженерно-технічних заходів цивільного захисту відповідно до 

закону; 

діяльністю аварійно-рятувальних служб, станом їх готовності 

до реагування на аварії та надзвичайні ситуації, а також вживає заходів до 

зупинення діяльності неатестованих аварійно-рятувальних служб у порядку, 

визначеному законодавством; 

дотриманням періодичності навчання керівного складу та 

фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів 

цивільного захисту, та вживає заходів для усунення виявлених недоліків; 

31) здійснює державний ринковий нагляд у межах сфери своєї 

відповідальності; 

32) розглядає у разі звернення фізичних чи юридичних осіб: 

проектну документацію щодо влаштування засобів протипожежного 

захисту (систем пожежогасіння, пожежної сигналізації, оповіщення про 

пожежу та управління евакуацією населення, протидимного захисту, 

пожежного спостереження, вогнезахисної обробки будівельних конструкцій 

(виробів, матеріалів), автоматизованих систем раннього виявлення загрози 

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх 

виникнення), а також бере участь у прийманні проведених робіт із 

влаштування зазначених засобів; 

проектну документацію на будівництво захисних споруд цивільного 

захисту, а також розділ щодо інженерно-технічних заходів цивільного 

захисту у складі містобудівної та проектної документації; 
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33) перевіряє наявність і утримання в стані готовності автоматизованих 

систем раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення в разі їх виникнення та систем протипожежного 

захисту на об`єктах, які підлягають обладнанню такими системами; 

34) перевіряє наявність і готовність до використання в разі 

виникнення надзвичайних ситуацій промислових засобів захисту органів 

дихання від небезпечних хімічних речовин, засобів Цивільного захисту, стан 

їх утримання та ведення обліку; 

35) складає акти перевірок, видає приписи, постанови, розпорядження 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки, а в разі встановлення порушень, що 

створюють загрозу життю та здоров'ю людей, звертається до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді 

повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об'єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, 

а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення 

проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску та реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту; 

36) подає на розгляд ДСНС пропозиції щодо підвищення 

ефективності захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, 

удосконалення системи цивільного захисту на відповідних територіях, в 

органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, на 

підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності; 

37) подає ДСНС, місцевим держадміністраціям та органам місцевого 

самоврядування інформацію про юридичних та фізичних осіб, винних у 

порушенні законодавства у сфері цивільного захисту; 

38) бере участь у розробленні будівельних норм у сфері цивільного 

захисту, пожежної та техногенної безпеки, пропозицій щодо внесення змін до 
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них та визнання їх такими, що втратили чинність, подає ДСНС відповідні 

пропозиції; 

39) застосовує адміністративно-господарські санкції за порушення 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки; 

40) забезпечує інформування громадськості про реалізацію державної 

політики з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

41) проводить інформаційно-роз'яснювальну, агітаційно-

пропагандистську та культурно-масову роботу з питань безпеки 

життєдіяльності та популяризації служби цивільного захисту; 

42) у разі звернення фізичних чи юридичних осіб надає: 

інформацію щодо інженерно-технічних заходів цивільного 

захисту, забезпечення пожежної та техногенної безпеки; 

методичні рекомендації щодо розроблення та підготовки положень, 

інструкцій, інших нормативних документів у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, що діють на підприємствах, в установах, організаціях та 

на інших суб'єктах господарювання незалежно від форми власності; 

43) перевіряє відповідно до закону стан: 

готовності до використання за призначенням аварійно-рятувальної 

техніки, засобів цивільного захисту, а також обладнання, призначеного для 

забезпечення безпеки суб'єктів господарювання; 

дотримання правил транспортування небезпечних речовин 

трубопровідним транспортом та порядку їх перевезення транспортними 

засобами; 

планування та готовності до здійснення заходів з організації 

евакуації населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

підготовки населення до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

44) бере участь у: 

розробленні органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування державних, регіональних програм з питань, що належать до 

компетенції ДСНС; 
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розгляді проектів державних, регіональних програм, що розробляються 

з метою поліпшення захисту об'єктів і територій у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

формуванні науково-технічної політики з питань, що належать до 

компетенції ДСНС, координації наукових досліджень та впровадженні 

передового досвіду, досягнень науки, новітньої техніки, продукції 

протипожежного призначення; 

роботі регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій; 

здійсненні заходів з переведення територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ з 

режиму функціонування у мирний час на функціонування в умовах 

особливого періоду; 

роботі комісій з розслідування авіаційних подій; 

розслідуванні пожеж, причин виникнення надзвичайних ситуацій та 

невиконання запобіжних заходів, а також проведенні оцінки дій органів 

управління і сил щодо організації та проведення ними рятувальних і 

інших невідкладних робіт; 

розгляді проектів об'єктів, що належать суб'єктам господарювання, в 

частині додержання вимог нормативно-правових актів щодо інженерно-

технічних заходів, у сфері пожежної та техногенної безпеки; 

розгляді проектів містобудівної документації та подає спеціально 

уповноваженому органу містобудування та архітектури висновки щодо 

додержания вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки; 

у межах повноважень у підготовці пропозицій щодо віднесення 

населених пунктів та суб'єктів господарювання до груп (категорій) із 

цивільного захисту; 

45) розробляє плани взаємодії із заінтересованими органами управління 

та силами цивільного захисту на випадок виникнення надзвичайних ситуацій; 

46) проводить у встановленому порядку внутрішній аудит; 
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47) здійснює міжнародне співробітництво в межах компетенції з 

профільними структурами зарубіжних країн та міжнародними організаціями 

через Управління європейської інтеграції та міжнародного 

співробітництва ДСНС; 

48) здійснює розгляд звернень громадян з питань, пов'язаних з 

діяльністю Управління та підпорядкованих підрозділів; 

49) забезпечує надання підпорядкованими підрозділами у 

передбачених законодавством випадках платних послуг; 

50) вносить ДСНС пропозиції щодо технічного регулювання у 

сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, а також щодо 

встановлення, застосування та виконання обов'язкових вимог до 

засобів протипожежного захисту та аварійно-рятувальних засобів, 

пожежонебезпечної продукції; 

51) проводить через підпорядковані підрозділи роботи із 

стандартизації, сертифікації, акредитації та метрологічного забезпечення 

діяльності з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

52) подає до ДСНС пропозиції щодо стратегічних, програмно-планових 

документів у відповідній сфері та забезпечує їх виконання; 

53) забезпечує додержання вимог законодавства з питань охорони 

праці в Головному Управлінні; 

54) проводить роботу з профілактики правопорушень та додержання 

дисципліни в Головному Управлінні та підпорядкованих підрозділах; 

55) здійснює відповідно до законодавства заходи щодо забезпечення 

правового та соціального захисту осіб рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту, пенсіонерів, ветеранів служби цивільного 

захисту та членів їх сімей та працівників Головного Управління та 

підпорядкованих підрозділів; 

56) сприяє розвитку соціального діалогу, проведенню консультацій із 

всеукраїнськими об'єднаннями профспілок і всеукраїнськими об'єднаннями 

організацій щодо проектів законів, інших нормативно-правових актів з 
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питань реалізації державної політики у сфері трудових відносин, оплати 

праці, охорони праці, соціального захисту населення; 

37) здійснює закупівлі товарів, робіт та послуг у встановленому 

законом порядку; 

58) у межах, визначених законодавством, виконує функції з управління 

об'єктами державної власності, що належать до сфери його управління; 

59) організовує охорону об'єктів державної власності, що належать 

до його управління; 

60) розглядає проекти нормативно-правових актів, будівельних норм, 

стандартів, правил, технічних умов і регламентів та інших нормативно-

технічних документів з питань, що належать до компетенції ДСНС, 

які розробляються міністерствами та іншими центральними органами 

виконавчої влади, підприємствами, установами, організаціями; 

61) здійснює заходи з технічного обслуговування, експлуатації 

будівель і споруд, виробничних і житлово-побутових приміщень Головного 

Управління та підпорядкованих підрозділів; 

62) вживає заходів щодо оформлення правовстановлюючих документів 

на нерухоме майно (будівлі та споруди) та земельні ділянки (у разі 

відсутності обхідних документів) та уточнення меж земельних ділянок 

підпорядкованих підрозділів; 

63) визначає потребу і розподіляє ресурси та техніку, засоби зв'язку, 

комп'ютерну техніку та програмне забезпечення, інші матеріальні цінності, 

майно (за виключенням нерухомого майна), необхідні (за встановленими 

нормативами) для укомплектування підпорядкованих підрозділів та 

особового складу; 

64) організовує експлуатацію, технічне обслуговування, випробування 

та ремонт транспортних засобів, пожежно-технічного озброєння, засобів 

зв'язку, комп'ютерної техніки та програмного забезпечення, мережного 

обладнання та засобів технічного захисту інформації, верстатного 

обладнання, виробничих і побутових приміщень у підпорядкованих 
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підрозділах, веде їх облік, контролює задовільність утримання, списання і 

реалізацію; 

65) організовує та забезпечує виконання заходів з безпеки дорожнього 

руху у підпорядкованих підрозділах; 

66) забезпечує у межах компетенції виконання Правил авіаційного 

пошуку і рятування в Україні; 

67) веде облік надзвичайних ситуацій та пожеж у порядку, визначеному 

Кабінетом Міністрів України; 

68) веде облік сил цивільного захисту територіальної підсистеми ЄДС 

ЦЗ; 

69) забезпечує діяльність лікарсько-експертної комісії; 

70) здійснює за дорученням ДСНС заходи щодо завантаження, 

вивезення, складування, супроводження до місця призначення гуманітарної 

допомоги; 

71) організовує та забезпечує на підставі плану діяльності на плановий 

та наступний за плановим два бюджетні періоди складання проекту 

кошторису та бюджетного запиту і подає їх до ДСНС; 

72) організовує та забезпечує відбір та вивчення випускників 

загальноосвітніх і професійно-технічних закладів, оформлення на них 

документів для вступу до вищих навчальних закладів цивільного захисту; 

73) за дорученням ДСНС представляє її інтереси під час розгляду справ 

у судах; 

74) здійснює інші повноваження, визначені законом та покладені на 

ДСНС. 

5. Головне Управління з метою організації своєї діяльності: 

1) забезпечує здійснення заходів щодо запобігання корупції і контроль 

за їх здійсненням; 

2) забезпечує ефективне, результативне і цільове використання 

бюджетних коштів; 

3) організовує планово-фінансову роботу, в тому числі у 

підпорядкованих підрозділах, здійснює контроль за використанням 
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фінансових і матеріальних ресурсів, забезпечує організацію та вдосконалення 

бухгалтерського обліку; 

4) організовує розгляд звернень громадян з питань, що належать до 

його компетенції, виявляє та усуває причини, що призводять до подання 

громадянами скарг; 

5) забезпечує доступ до публічної інформації, що перебуває у його 

володінні; 

6) забезпечує у межах своїх повноважень реалізацію державної 

політики стосовно захисту інформації з обмеженим доступом; 

7) забезпечує у межах своїх повноважень виконання завдань з 

мобілізаційної підготовки та мобілізації; 

8) організовує ведення діловодства та роботу з укомплектування, 

зберігання, обліку та використання архівних документів; 

9) здійснює планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки; 

10) відкриває рахунки в установах банків України. 

6. Головне Управління має право: 

залучати до виконання окремих робіт, участі у вивченні окремих 

питань вчених і фахівців, спеціалістів органів виконавчої влади, підприємств, 

установ, організацій (за погодженням з їх керівниками), представників 

інститутів громадянського суспільства; 

одержувати в установленому законодавством порядку інформацію, 

документи і матеріали від державних органів та органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ, організацій усіх форм власності та їх 

посадових осіб; 

скликати наради, утворювати консультативні, дорадчі та інші 

допоміжні органи і служби (ради, комісії, колегії, робочі групи тощо) для 

сприяння здійсненню покладених на Головне Управління завдань; 

користуватися інформаційними базами даних державних органів, 

державною системою урядового зв’язку та іншими технічними засобами; 
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7. Головне Управління здійснює свої повноваження як безпосередньо, 

так і через підпорядковані підрозділи, територіальні органи нижчого рівня (у 

разі їх утворення в установленому законодавством порядку), а також 

контроль за їх діяльністю. 

8. Головне Управління під час виконання покладених на нього завдань 

взаємодіє з місцевими держадміністраціями та органами місцевого 

самоврядування, а також підприємствами, установами, організаціями на 

території Сумської області. 

9. Головне Управління, у межах своїх повноважень, видає накази 

організаційно-розпорядчого характеру. 

Акти Головного Управління можуть бути скасовані Головою ДСНС 

повністю чи в окремій частині, у тому числі за дорученням Міністра 

внутрішніх справ України, а також Міністром внутрішніх справ України у 

разі відмови Голови ДСНС скасувати такий акт, 

10. Головне Управління очолює начальник, який призначається на 

посаду та звільняється з посади Головою ДСНС за погодженням з Міністром 

внутрішніх справ України та головою Сумської обласної державної 

адміністрації. 

Начальник Головного Управління має трьох заступників, у тому числі 

одного першого, які призначаються на посади та звільняються з посад за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України Головою ДСНС. За 

рішенням Голови ДСНС кількість заступників начальника Головного 

Управління може бути збільшена до чотирьох. 

У разі відсутності начальника Головного Управління чи неможливості 

здійснювати ним свої повноваження з інших причин його обов'язки виконує 

один із заступників згідно із розподілом обов'язків. 

Заступник начальника Головного Управління, до повноважень якого 

відповідно до розподілу обов'язків віднесено питання державного нагляду 

(контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за 

посадою одночасно є Головним державним інспектором з нагляду 
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(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки на відповідній 

території. 

Керівник структурного підрозділу апарату Головного Управління, до 

компетенції якого віднесено питання державного нагляду (контролю) у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за посадою одночасно 

є заступником Головного державного інспектора з нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

інші посадові особи структурного підрозділу апарату Головного 

Управління, до компетенції якого належить питання державного нагляду 

(контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за 

посадою одночасно є державними інспекторами з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

11. Начальник Головного Управління: 

здійснює керівництво Головним Управлінням, несе персональну 

відповідальність за організацію та результати його діяльності; 

організовує та забезпечує виконання Головним Управлінням 

Конституції та законів України, постанов Верховної Ради України, 

прийнятих відповідно до Конституції та законів України, актів Президента 

України та Кабінету Міністрів України, доручень Прем'єр-міністра України, 

наказів ДСНС, доручень Голови ДСНС та його заступників, розпоряджень 

голови Сумської обласної державної адміністрації; 

вносить Голові ДСНС України пропозиції щодо визначення 

пріоритетів роботи Головного Управління і шляхів виконання покладених на 

нього завдань, подає на затвердження плани роботи Головного Управління 

(річні, піврічні), погоджені з головою Сумської обласної державної 

адміністрації; 

попередньо письмово погоджує рішення про визначення пріоритетів та 

плани роботи Головного Управління з головою Сумської обласної державної 

адміністрації, вживає вичерпних заходів для врегулювання розбіжностей; 



 40 

звітує перед Головою ДСНС, головою Сумської обласної державної 

адміністрації щодо виконання покладених на Головне Управління завдань та 

планів роботи; 

забезпечує в установленому порядку дієву взаємодію Головного 

Управління з Сумською обласною державною адміністрацією; 

забезпечує надання Сумській обласній державній адміністрації 

інформації, необхідної для здійснення нею державного контролю; 

здійснює добір кадрів в Головне Управління, формує кадровий резерв 

на відповідні посади; 

організовує роботу з підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації осіб рядового і начальницького складу та працівників; 

призначає на посади та звільняє з посад керівників структурних 

підрозділів, інших осіб рядового і начальницького складу та працівників 

Головного Управління, приймає рішення щодо їх заохочення та притягнення 

до дисциплінарної відповідальності (крім своїх заступників); 

присвоює в установленому законодавством порядку спеціальні звання 

служби цивільного захисту особам рядового і начальницького складу; 

у межах повноважень укладає контракти про проходження служби в 

органах і підрозділах цивільного захисту; 

порушує в установленому законодавством порядку перед Головою 

ДСНС клопотання про присвоєння спеціальних звань служби цивільного 

захисту своїм заступникам, а також щодо заохочення та притягнення їх до 

відповідальності; 

підписує накази Головного Управління; 

надає в межах повноважень, передбачених законом, доручення, 

обов'язкові для виконання особам рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту, працівниками апарату Головного Управління та 

підпорядкованих Головному Управлінню підрозділів; 

підписує договори господарського та цивільно-правового характеру; 

розподіляє обов’язки між своїми заступниками; 
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затверджує положення про структурні підрозділи Головного 

Управління і посадові інструкції осіб рядового і начальницького складу та 

працівників; 

відповідно до чинного законодавства розпоряджається коштами 

Державного бюджету України в межах затвердженого кошторису на 

утримання Головного Управління та підпорядкованих підрозділів; 

організовує здійснення попереднього і поточного внутрішнього 

фінансового контролю, розгляд матеріалів контрольних заходів і відповідно 

до чинного законодавства вжиття заходів щодо усунення виявлених 

недоліків; 

організовує ведення бухгалтерського обліку, складання та подання 

фінансової і бюджетної звітності відповідно до чинного законодавства та 

забезпечує збереження оброблених первинних документів та регістрів і 

звітності протягом встановленого терміну, але не менше трьох років; 

несе відповідальність за порушення бюджетного законодавства, а 

також за розгляд матеріалів контрольних заходів і невжиття заходів щодо 

усунення виявлених недоліків; 

представляє Головне Управління у відносинах з іншими органами, 

підприємствами, установами та організаціями або уповноважує на це інших 

посадових осіб Головного Управління; 

забезпечує реалізацію державної політики щодо державної таємниці, 

контроль за її збереженням; 

здійснює інші повноваження відповідно до законодавства. 

Начальник Управління підзвітний та підконтрольний голові Сумської 

обласної державної адміністрації з питань здійснення повноважень місцевих 

держадміністрацій. 

12. В Головному Управлінні для погодженого вирішення питань, що 

належать до його компетенції, обговорення найважливіших напрямків 

діяльності може утворюватися колегія. 

Рішення колегії можуть бути реалізовані шляхом прийняття 

відповідного наказу Головного Управління. 
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Для розгляду наукових рекомендацій та проведення фахових 

консультацій з основних питань діяльності в Головному Управлінні можуть 

утворюватися інші постійні або тимчасові консультативні, дорадчі та інші 

допоміжні органи. 

Рішення про утворення чи ліквідацію колегії, інших постійних або 

тимчасових консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, їх 

кількісний та персональний склад, положення про них затверджуються 

начальником Головного Управління. 

13. Головне Управління утримується за рахунок коштів державного 

бюджету, інших джерел, не заборонених законом. Форма власності 

Головного Управління - державна. 

Структуру Головного Управління затверджує Голова ДСНС за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України. 

Штатний розпис та кошторис Головного Управління затверджує 

Голова ДСНС. 

Чисельність осіб рядового і начальницького складу, працівників 

Головного Управління затверджує Голова ДСНС у межах граничної 

чисельності, визначеної Кабінетом Міністрів України для територіальних 

органів ДСНС. 

У разі ліквідації, злиття, поділу, приєднання або перетворення 

Головного Управління активи передаються одній або кільком непибутковим 

організаціям відповідного виду або зараховуються до доходу бюджету. 

14. Головне Управління є юридичною особою публічного права, має 

самостійний баланс, рахунки в установах Державної казначейської служби 

України, печатку із зображенням Державного Герба України і своїм 

найменуванням. 

До структури Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумській області входять: 

Керівництво Управління 

Лікарсько–експертна комісія 

Пункт охорони здоров'я 
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Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

Відділ персоналу 

Відділ організації заходів цивільного захисту 

Сектор нормативно-технічної роботи, контролю за системами 

протипожежного захисту та ліцензування 

Сектор техногенної безпеки 

Відділ профілактичної роботи та розслідування пожеж 

Сектор контролю за особливо важливими об'єктами та новобудовами 

Сектор зв'язків із ЗМІ та роботи з громадкістю 

Відділ інформаційних технологій 

Відділ соціально-гуманітарної роботи та психологічного забезпечення 

Обласна рада всеукраїнської асоціації ветеранів війни та служби 

цивільного захисту 

Сектор планування, аналітичного та документального забезпечення 

Сектор з питань запобігання та виявлення корупції 

Юридичний сектор 

Відділ економіки і фінансів 

Відділ ресурсного забезпечення 

Відділ реагування на надзвичайні ситуації 

Режимно–секретний сектор 

Оперативно-кординаційний центр 

Центр оперативного зв'язку, телекомунікаційних систем та 

інформаційних технологій 

Група обслуговування 

Сектор організаційно-пропагандитської роботи 

Сектор телекомунікацій, інформаційних технологій та Системи 112 

Служба безпеки дорожнього руху 

Сектор мобілізаційної роботи 

Служба охорони праці 

Медична служба. 
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Висновки до розділу 1 

 

1.1. Сумська область розташована на північному сході України. З 

півночі на південь протяжність області 200 км, із заходу на схід – 170 км. На 

півночі та сході область межує з Брянською, Курською та Бєлгородською 

областями Російської Федерації. Протяжність державного кордону з 

Російською Федерацією, що проходить по території області, складає 562,5 

км. 

У галузевому розрізі основу промисловості області становить добувна, 

харчова, хімічна промисловість та машинобудування. На ці види діяльності 

припадає понад60% реалізованої промислової продукції області. 

Сумська область – однин із головних нафтогазовидобувних регіонів 

України. З родовищ Сумської області сьогодні видобувається 44% 

української нафти. Продукт вищого ґатунку, її видобуток ведеться НГВУ 

«Охтирканафтогаз» з середньої глибини3500 метрів. 

На території Сумської області знаходиться багатогалузевий 

промисловий комплекс, який нараховує 31 хімічно небезпечний об'єкт, серед 

яких ВАТ "Сумихімпром", "Шосткинський завод хімічних реактивів", та 

казенний завод "Зірка". Також область нараховує 462 потенційно-

небезпечних об’єктів та 170 об’єктів підвищеної небезпеки. 

1.2. Місто Ромни – місто обласного підпорядкування, розташоване на 

правому березі ріки Сула, за 100 км. від обласного центру. Населення Ромен 

на 1 березня 2007 р. становило 46,8 тис. чол. Загальна площа Ромен складає 

2,868 тис. га. На території міста працює 13 великих підприємств різних 

галузей економіки, таких як легка промисловість, машинобудування, харчова 

промисловість, будівельна промисловість та виготовлення меблів. Найбільшу 

питому вагу в загальних обсягах виробництва по місту мають підприємства 

легкої промисловості – 49,8 %, машинобудівельної галузі – 22,2 %, харчової 

промисловості – 16,4 %. 

1.3. Сумській області та місту Ромни притаманні численні природні та 

техногенні загрози, серед яких найбільшу небезпеку становлять 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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гідрометеорологічні явища, лісові пожежі, зсуви, обвали, просідання ґрунту 

та пожежо-, вибухонебезпека. 

Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання 

їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на території 

Сумській області здійснює Головне управління державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумській області. 

ГУ ДСНС України у Сумській області є територіальним органом ДСНС 

України у Сумській області, уповноваженим на забезпечення реалізації 

державної політики  у сферах цивільного захисту, захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб. 

Основними завданнями Головне Управління на відповідній території є: 

 реалізація державної політики у сферах цивільного захисту, захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх 

виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

запобігання їх виникненню, ліквідації наслідківнадзвичайних 

ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

 здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб на відповідній території; 

 внесення на розгляд ДСНС України пропозицій щодо забезпечення 

формування та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

 реалізація в межах повноважень, передбачених законом,державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 

До структури Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумській області входять: Керівництво Управління; 

Лікарсько–експертна комісія; Пункт охорони здоров'я; Відділ запобігання 
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надзвичайним ситуаціям; Відділ персоналу; Відділ організації заходів 

цивільного захисту; Сектор нормативно-технічної роботи, контролю за 

системами протипожежного захисту та ліцензування; Сектор техногенної 

безпеки; Відділ профілактичної роботи та розслідування пожеж; Сектор 

контролю за особливо важливими об'єктами та новобудовами; Сектор зв'язків 

із ЗМІ та роботи з громадкістю; Відділ інформаційних технологій; Відділ 

соціально-гуманітарної роботи та психологічного забезпечення; Обласна 

рада всеукраїнської асоціації ветеранів війни та служби цивільного захисту; 

Сектор планування, аналітичного та документального забезпечення; Сектор з 

питань запобігання та виявлення корупції; Юридичний сектор; Відділ 

економіки і фінансів; Відділ ресурсного забезпечення; Відділ реагування на 

надзвичайні ситуації; Режимно–секретний сектор; Оперативно-

кординаційний центр; Центр оперативного зв'язку, телекомунікаційних 

систем та інформаційних технологій; Група обслуговування; Сектор 

організаційно-пропагандитської роботи; Сектор телекомунікацій, 

інформаційних технологій та Системи 112; Служба безпеки дорожнього 

руху; Сектор мобілізаційної роботи; Служба охорони праці; Медична 

служба. 
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РОЗДІЛ 2. ПРОГНОЗУВАННЯ ОСНОВНИХ ПАРАМЕТРІВ ОПЕРАТИВНОЇ 

ОБСТАНОВКИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ, ПОЖЕЖ ТА ЇХ 

НАСЛІДКІВ НА ТЕРИТОРІЇ СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

2.1 Аналіз надзвичайних ситуацій та їх наслідків на території Сумської 

області за 2016-2020 роки 

 

На території Сумської області протягом 2020 року було зареєстровано 

3 надзвичайні ситуації: 2 – місцевого рівня, 1- об’єктового.  

Надзвичайні ситуації місцевого рівня: 

12.09.20 р., о 08 год. 10 хв., в с. Дяківка, Буринського району, сталося 

падіння легкомоторного легкого багатоцільового літака «Х-32 Бекас», 

(бортовий номер встановити немає можливості), який здійснював 

обприскування полів. Внаслідок падіння літака загинув пілот гр. Дмітров 

Павло Володимирович, 1948 р.н., мешканець с. Ройлянка, Саратського 

району, Одеської області, вул. Молодіжна, 27.  

До ліквідації НС, було залучено відділення на 2 АЦ ДПРЧ-23 (7 

чоловік особового складу) та САРМ-С ЗТС ГСПТ (4 чоловіки особового 

складу) Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у 

Сумській області, слідчо-оперативна група Буринського ВП ГУ Національної 

поліції в Сумській області 6 чоловік, 2 од. техніки та МОГ Управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській області у 

складі 3 чоловік, 1 од. техніки.  

27.05.20 р., об 11 год. 30 хв., до оперативно-координаційного центру 

Управління Державної  служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській 

області надійшла інформація про те, що в підсобному господарстві ВНІС ДУ 

Сумська виправна колонія № 116, за адресою: м. Суми, вул. Роменська, 110, з 

23 голів свиней, які утримувались в господарстві, загинула одна свиня, з якої 

було відібрано біологічний матеріал та 26.05.2020 року, направлено до 

випробувальної лабораторії Сумської регіональної держаної лабораторії 

Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та 
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захисту споживачів. При проведенні дослідження методом ПЛР-РЧ виявлено 

ДНК вірусу африканської чуми свиней. Звіт №001182 п.м./20 від 26.05.2020 

року. 27.05.20 р., проведено засідання протиепізоотичної комісії, розроблено 

план заходів з ліквідації захворювання АЧС свиней. Проведено заходи по 

безкровному умертвінню та захоронення згідно з Інструкцією «По 

профілактиці та боротьбі з африканської чумою свиней». Всього поголів'я 

свиней, які утримувались в підсобному господарстві, залишків корму, 

малоцінного інвентарю, дерев’яної підлоги. Встановлено карантинні заходи 

тривалістю 40 діб.  

04.08.20 р., о 16 год. 35 хв., до оперативно-координаційного центру 

Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській 

області надійшла інформація про те, що в приватному домоволодінні, за 

адресою: с. Михайлівка, Лебединського району, по пров. Клубний, 4, 

виявлено факт загибелі 2 свиней (всього в домоволодінні 2 свиней), з яких 

було відібрано біологічний матеріал та 03.08.2020 року, направлено до 

випробувальної лабораторії Сумської регіональної держаної лабораторії 

Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та 

захисту споживачів. При проведенні дослідження методом ПЛР-РЧ виявлено 

ДНК вірусу африканської чуми свиней.  

Надзвичайна ситуація об’єктового рівня: 

10.07.20 р., до оперативно-координаційного центру Управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській області 

надійшла інформація про те, що 08.07.20 р., до реанімаційного відділення 

Глухівської ЦРЛ, з діагнозом: харчове отруєння, госпіталізовано гр. 

Дмитрієва Сергія Анатолійовича, 1969 р.н., мешканця м. Глухів, вул. 

Джерельна, 36. Постраждалому встановлено лабораторним висновком № 18 

від 10.07.2020 р. Глухівського міськрайонного відділу ДУ «Сумський 

лабораторний центр Міністерства охорони здоров'я України підтверджено 

захворювання на ботулізм. Отруєння отримав після вживання солоної риби 

(домашнього виготовлення), яку виловив та приготував знайомий 

потерпілого.  
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Основні дані щодо кількості надзвичайних ситуацій, що виникли на 

території Сумської області за 2016 - 2020 роки відображені в таблиці 2.1 та на 

рис. 2.1 – 2.3. 

 

 

Таблиця 2.1 – Відомості про кількість надзвичайних ситуацій, що 

виникли на території Сумської області  за 2016-2020 роки 

 

 2016 2017 2018 2019 2020 

Кількість НС, 

подій 7 3 5 5 3 

Кількість 

НС природного 

характеру, подій 

3 2 2 1 2 

Кількість 

НС техногенного 

характеру, подій 

4 1 3 4 1 

 

 

 

 

Рисунок 2.1 – Динаміка загальної кількості надзвичайних ситуацій, що 

виникли на території Сумської області за 2016 - 2020 роки 
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Рисунок 2.2 – Динаміка кількості надзвичайних ситуацій природного 

характеру, що виникли на території Сумської області за 2016 - 2020 роки 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.3 – Динаміка кількості надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру, що виникли на території Сумської області за 2016 - 2020 роки 
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2.2 Аналіз пожеж, загорянь та їх наслідків в Сумській області за 2016-

2020 роки 

 

Підрозділами територіальних органів ДСНС впродовж 2020 року в 

Україні зареєстровано 101 279 пожеж. Порівняно з 2019 роком кількість 

пожеж зросла на 5,6 %, що відбулося головним чином за рахунок збільшення 

кількості пожеж на відкритих територіях (+12,5 %), питома вага яких 

становить 60,7 % від їх загальної кількості. Унаслідок пожеж загинуло 1 728 

людей, у тому числі 46 дітей; 1 452 людини отримали травми, у тому числі 

107 дітей. Кількість загиблих унаслідок пожеж зменшилася на 9,5 %; 

кількість травмованих на пожежах зменшилася на 4,7 %. Кількість дітей і 

підлітків до 18 років, які загинули внаслідок пожеж, зменшилася на 20,7 %; 

кількість дітей і підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, також 

зменшилася на 20,7 %.  

Матеріальні втрати від пожеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. грн (із 

них прямі збитки становлять 2 млрд 631 млн 982 тис. грн; побічні – 9 млрд 

974 млн 922 тис. грн). Матеріальні втрати від пожеж збільшилися на 18,6 % 

(прямі збитки збільшилися на 18,3 %; побічні збитки збільшилися на 18,7 %); 

кількість загиблих свійських тварин збільшилася у 4,6 рази (8 834 гол. проти 

1 913 гол.); кількість загиблих свійських птахів збільшилася на 96,8 % (11 

993 од. проти 6 095 од.); кількість знищених і пошкоджених будинків 

(споруд) збільшилася на 8,1% (28 029 од. проти 25 921 од.); також 

збільшилася кількість знищених і пошкоджених транспортних засобів 

(техніки) на 1,7 % (4 972 од. проти 4 887 од.); кількість знищених кормів 

зменшилася на 47,7 % (6 584 тон проти 12 592 тон); кількість знищеного 

хліба на корені та у валках зменшилася на 42,0 % (421 га проти 726 га); 

кількість знищеного зерна зменшилася на 19,7 % (2 126 тон проти 2 648 тон).  

Щодня в Україні, в середньому, виникало 277 пожеж, матеріальні 

втрати від яких складали 34 млн 445 тис. гривень.  
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Кожного дня внаслідок пожеж гинуло й отримувало травми по 4 

людини, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 77 будівель (споруд) і 14 

одиниць техніки. Прямі збитки від однієї пожежі становили 26 тис. гривень. 

За 2016 – 2020 рр. на території Сумськой області виникло 8086 пожеж та 

загорянь. Кількість загиблих внаслідок пожеж за 2016-2020 рр. складає 8269 

особи. Основні дані щодо кількості пожеж та наслідків внаслідок пожеж за 2016 

- 2020 роки відображені в таблиці 2.1 та на рис.2.4 – 2.7. 

 

Таблиця 2.2 – Відомості про пожежі, загоряння та наслідки від них на 

території Сумської області за 2016 - 2020 роки 

 

 2016 2017 2018 2019 2020 

Кількість 

пожеж, шт. 1442 1828 1713 1569 1534 

Кількість 

загиб., ос. 42 53 56 60 58 

Кількість 

постр., ос. 59 64 71 69 47 

Величина 

матер. збитків, 

тис.грн. 

35748 43698 42589 40236 39884 

 

 

Рисунок 2.4 – Динаміка кількості пожеж та загорянь на території 

Сумськой області за 2016-2020 роки 
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Рисунок 2.5 – Динаміка кількості загиблих внаслідок пожеж у Сумській 

області за 2016-2020 роки 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.6 – Динаміка кількості постраждалих внаслідок пожеж у 

Сумській області за 2016-2020 роки 
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Рисунок 2.7 – Динаміка величини матеріальних збитків внаслідок 

пожеж у Сумській області за 2016-2020 роки 

 

 

Із приведених в таблиці 2.1 даних видно, що протягом останніх 5 років 

кількість пожеж на території Сумської області суттєво не зменшується. В 

2015-2018 роках спостерігається збільшення кількості пожеж в порівнянні з 

другими роками.  

 

 

Рисунок 2.8 – Розподіл кількості пожеж по регіонам України за 2020 

рік порівняно з 2019 роком 
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У Сумській області у 2020 році спостерігалось зростання кількості 

знищеної та пошкодженої техніки на 4,2%. Також у 2020 році у Сумській 

області кожна пожежа знищувала або пошкоджувала будівлю чи споруду. 

 

 

 

Рисунок 2.9 – Ранжування регіонів України за кількістю пожеж на 10 

тис. населення 

 

 

 

 

Рисунок 2.10 – Ранжування регіонів України за кількістю пожеж на 100 

тис. населення 
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У Сумській області у 2020 році відбулось збільшення кількості людей, 

загиблих унаслідок пожеж у сільській місцевості на 3,8 %. 

На теріторії Сумської області за 2020 рік спостерігається перевищення 

питомої ваги пожеж у містах і селищах міського типу та поза межами 

міських населених пунктів середньодержавного показника на 55,7% (1468 

пожеж за 2020 рік). 

На території Сумської області зареєстровано зниження кількості пожеж 

у сільській місцевості та поза межами сільських населених пунктів на 1,6% 

(679 – 2020 рік, 723 – 2019 рік). 

У таблиці 2.3 та на рис. 2.11 наведено результати аналізу пожеж по 

причинам виникнення у Сумській області за 2016-2020 рр.  

 

Таблиця 2.3 – Аналіз пожеж по причинам виникнення на території 

Сумської області за 2016 -2020 роки 

 

№ 

 

Найменування 

причин виникнення 

пожежі 

2016 2017 2018 2019 2020 За останні 5 

років 

 

1. Підпали 
35 42 81 94 105 357 

2. 

Несправність 

виробничого 

обладнання 

3 4 6 4 3 20 

3. 
ППМтаЕ 

електроустановок 227 265 274 271 311 1348 

4. 
ППМтаЕ печей 

175 165 144 191 178 853 

5. 

Необережне 

поводження з 

вогнем 

446 321 336 518 493 2114 

6. 
Пустощі дітей з 

вогнем 31 17 29 22 27 123 

7. Невстановлені 1 0 0 1 0 2 

 

З приведеного аналізу видно, що 98 % всіх пожеж та загорань виникло 

від основних 6 причин (необережне поводження з вогнем, порушення правил 

монтажу й експлуатації електроустаткування, підпали, порушення правил 
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монтажу й експлуатації печей, несправність виробничого обладнання та 

пустощі дітей з вогнем). 

Аналізуючи причини виникнення пожеж слід зазначити, що велика їх 

кількість виникає через необережне поводження з вогнем (43,89%) від 

загальної кількості пожеж.  

Наступною причиною є порушення правил монтажу й експлуатації 

електроустаткування (28%) від загальної кількості пожеж. 

У цій групі причин виникнення пожеж найбільш розповсюдженими є: 

порушення правил пожежної безпеки при експлуатації 

електропобутових приладів; 

порушення правил пожежної безпеки при експлуатації 

електроустаткування; 

порушення правил монтажу електроустаткування. 

Далі по кількості – це пожежі які відбуваються через порушення 

правил монтажу й експлуатації печей (17,71%) від загальної кількості пожеж.  

Наступною причиною є підпали (7,4%) від загальної кількості пожеж. 

Наступною причиною є пустощі дітей з вогнем (2,55%) від загальної 

кількості пожеж. 

Пожежі, які виникають внаслідок несправності виробничого 

обладнання складають 0,415% від загальної кількості пожеж. 

Пожежі які відбувалися з невідомих причин мають порівняно низький 

відсоток від загальної кількості пожеж і на оперативну обстановку істотного 

впливу не здійснюють. 

На рис.2.11 показано графічне зображення даних наведених в таблиці 

2.2. 

На кількісні показники пожеж та загорань впливають наступні 

суб'єктивні та об'єктиві причини та умови: 

Погіршення технічного стану житлового (державного, 

кооперативного,відомчого та приватного) фонду, зменшення асигнувань на 

виконання необхідних першочергових протипожежних заходів. 
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Рисунок 2.11 – Розподіл пожеж по причинам виникнення у Сумській 

області за 2016-2020 рр. 

 

Неспроможність населення придбати нові, пожежобезпечні 

електропобутові прилади призводить до використання електропобутових 

приладів, строк експлуатації яких вийшов та виготовлення і використання 

саморобних електроприладів. 

Збільшення кількості окремих соціальних груп підвищеного ризику, 

неможливість проведення протипожежної пропаганди серед осіб без 

постійного місця проживання та тих, хто зловживає алкоголем, наркотиками 

і використання останніми для проживання непристосованих для житла місця 

(підвалів, горищ будинків, тощо). 

Недостатня кількість будинків для розміщення поодиноких, 

пристарілих, хворих людей та інвалідів.  

Зменшення кількості дитячих дошкільних закладів призводить до 

збільшення кількості дітей, які знаходяться без нагляду дорослих та сприяє 

зростанню кількості випадків пустощів дітей з вогнем та їх загибелі на 

пожежах. Основними причинами цього є зниження платоспроможності 

населення та збільшення вартості утримання дітей в дитячих дошкільних 

закладах. 
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2.3. Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій, кількості пожеж 

та їх наслідків на території Сумської області 

 

Соціально-економічні явища, які вивчаються статистикою, постійно 

змінюються і розвиваються як у просторі, так і в часі. З часом - від місяця до 

місяця, від року до року - змінюється чисельність і склад населення, кількість 

виїздів оперативно-рятувальних підрозділів і т.д. Тому одним з важливих 

завдань статистики є вивчення суспільних явищ в безперервному розвитку і 

динаміці. Динамікою в статистиці прийнято називати процес розвитку, руху 

соціально-економічних явищ у часі. Для відображення і аналізу динаміки 

будують динамічні (хронологічні, часові) ряди. Дослідження динаміки дає 

змогу охарактеризувати процес розвитку явищ, розкрити основні шляхи, 

тенденції і темпи цього розвитку. 

Рядом динаміки називають ряд статистичних показників, які 

характеризують зміну суспільних явищ у часі. Наприклад, чисельність 

населення країни на певні дати (дати перепису або дати обліку), кількість 

пожеж у регіону за 2013 - 2017 рр. тощо. 

Кожний ряд динаміки складається з двох обов'язкових елементів: 

періодів часу (х) і рівнів (у). Показниками часу в рядах динаміки можуть 

бути або певні дати (моменти) часу, або окремі періоди (роки, квартали, 

місяці, декади, доба). 

Рівнем ряду динаміки називають статистичний показник, який 

характеризує величину суспільного явища на даний момент або за певний 

період часу. Вони відображають кількісну оцінку (міру) розвитку 

досліджуваного суспільного явища. 

Рівні динамічного ряду можуть бути виражені абсолютними, 

відносними і середніми величинами. При аналізі рядів динаміки всі ці 

величини необхідно використовувати в комплексі, вони мають доповнювати 

один одного. Рівні ряду динаміки можуть характеризувати величину 

статистичного показника на певний момент (яку-небудь дату) і за 
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відповідний період часу (рік, місяць, день, годину тощо). В зв'язку з цим 

розрізняють моментні та інтервальні ряди динаміки. 

Моментними називають ряди динаміки, які характеризують розмір 

явища на певний момент часу. Прикладом моментного ряду динаміки є така 

інформація про спискову чисельність працівників окремої ДПРЧ в 2017 р 

Інтервальними називають ряди динаміки, які характеризують розмір 

явищ за певний період часу. 

Представлений аналіз в п.2.1-2.2 щодо кількості надзвичайних 

ситуацій, пожеж та прямих збитків від пожеж протягом 2016-2020 рр. на 

території Сумської області – це інтервальні ряди динаміки. 

Для обґрунтування управлінських рішень магістерської роботи, 

доцільно провести прогнозування зазначених рядів динаміки. 

Прогноз, як попередня стадія планування усього загального процесу 

діяльності будь-якого органу управління, завжди вважався необхідним для 

розробки управлінських рішень, спрямованих на підвищення ефективності 

впливу на пожежонебезпечні ситуації, з метою їх недопущення та успішної 

ліквідації. Прогноз базується на обробці та аналізі даних статистики по 

надзвичайним ситуаціям та пожежної статистики, яка надходить до органів 

та підрозділів ДСНС України. 

Для того, щоб виявити загальну тенденцію зміни явищ (надзвичайних 

ситуацій, пожеж), які характеризують діяльність органів і підрозділів служби 

цивільного захисту на протязі періоду часу, що вивчається, необхідно 

провести вирівнювання динамічних рядів. Це служить для того, щоб 

відобразити закономірність розвитку явищ (надзвичайнихситуацій, пожеж). 

Для прогнозування в роботі застосовані методи простого рухомого 

середнього, зваженого рухомого середнього та експоненціального 

згладжування. 

Метод простого рухомого середнього полягає у тому, що розрахунок 

показника на прогнозований момент часу будується шляхом усереднення 

значень даного показника за декілька попередніх моментів часу. 

У загальному вигляді розрахункова формула має наступний вигляд: 
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де N  – кількість попередніх періодів, що розглядаються для 

прогнозування; 

k ix   – реальне значення показника на момент часу k it  ; 

1,kf  – прогноз на момент часу kt . 

Метод зваженого рухомого середнього. При складанні прогнозу 

методом усереднення можна спостерігати, що вплив на прогнозне значення 

реальних показників є різним, причому більш «свіжі» дані мають більшу 

вагу. Дане спостереження покладено в основу методу зваженого рухомого 

середнього, а математично даний метод може бути представленим наступним 

чином: 
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де k ix   – реальне значення показника на момент часу k it  ; 

N  – кількість попередніх періодів, що розглядаються для 

прогнозування; 

2 ,kf  – прогноз на момент часу kt ; 

k i   – вага показника k ix   при розрахунку. 

При цьому вага – це завжди позитивне число. Як правило, 
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При розрахунку прогнозу методом експоненціального згладжування 

враховується відхилення попереднього прогнозу від реального показника, а 

розрахунок здійснюється за формулою: 

 

     3 , 3 , 1 1 3 , 1k k k kf f x f     ,   (2.4) 

 

де 1kx   – реальне значення показника на момент часу 1kt  ; 

  – параметр згладжування; 

3 ,kf  – прогноз на момент часу kt ; 

3 , 1kf   – прогнозне значення на момент часу 1kt  . 

Для постійної   має виконуватися умова 0 1  , що визначає ступінь 

згладжування. 

Параметри для вищенаведених методів у магістерській роботі були 

прийняті такі: 

3N ; 55,0
1


k
w ; 3,0

2


k
w ; 15,0

3


k
w ; 45,0 .       

 

Таблиця 2.4 – Розрахунок прогнозних значень кількості надзвичайних 

ситуацій у Сумській області методами рухомого середнього, зваженого 

рухомого середнього та методом експоненціального згладжування 

 

Рік, 

t  

Кількість 

НС, x  1f  2f  3f  

2016 7 - - - 

2017 3 - - - 

2018 
5 

- - - 

2019 5 5 5 5 

2020 3 4 5 5 

2021 - 
4 

4 

 4 

 

В таблиці 2.4 наведено розрахунок прогнозних значень кількості 
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надзвичайних ситуацій у Сумській області методами рухомого середнього та 

методом експоненціального згладжування. 

На рис. 2.12 наведено геометричну інтерпретацію прогнозів кількості 

надзвичайних ситуацій для Сумської області на наступний рік. Можна 

зробити висновок, що існує тенденція до збільшення даного показника. 

 

 

Рисунок 2.12 – Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій у 

Сумській області на 2021 році 

 

Таблиця 2.5 – Розрахунок прогнозних значень кількості пожеж у 

Сумській області методами рухомого середнього, зваженого рухомого 

середнього та методом експоненціального згладжування 

Рік, 

t  

Кількість 

пожеж, шт. x  1f  2f  3f  

2016 1442 - - - 

2017 1828 - - - 

2018 
1713 

- - - 

2019 1569 1661 1706 1661 

2020 1534 1703 1651 1620 

2021 - 1605 1571 1581 
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Результати прогнозування кількості пожеж у Сумській області 

наведено на рис.2.13 . 

 

 

Рисунок 2.13 – Прогнозування кількості пожеж у Сумській області на 

2021 рік 

Таблиця 2.6 – Розрахунок прогнозних значень величини матеіальних 

збитків від пожеж у Сумській області методами рухомого середнього, 

зваженого рухомого середнього та методом експоненціального згладжування 

 

Рік, 

t  

Величина 

матер.збитків, 

тис.грн. x  
1f  2f  3f  

2016 35748 - - - 

2017 43698 - - - 

2018 
42589 

- - - 

2019 40236 40678,33 41895,55 40678,33 

2020 39884 42174,33 41461,2 40479,28 

2021 - 40903 40395,35 40211,4 

 

Результати величини матеріальних збитків від пожеж у Сумській 

області наведено на рис.2.14 . 
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Рисунок 2.14 – Прогнозування величини прямих збитків у Сумській 

області на 2021 рік 

 

Висновки до розділу 2 

 

2.1. В роботі проведено аналіз обстановки з надзвичайних ситуацій, 

пожеж та їх наслідків на території Сумської області. За результатами аналізу 

встановлено, що на території Сумської області протягом 2020 року було 

зареєстровано 3 надзвичайні ситуації: 2 – місцевого рівня, 1 – об’єктового 

рівня.  

Надзвичайні ситуації місцевого рівня: 

12.09.2020 р., о 08 год. 10 хв., в с. Дяківка, Буринського району, сталося 

падіння легкомоторного легкого багатоцільового літака «Х-32 Бекас», 

(бортовий номер встановити немає можливості), який здійснював 

обприскування полів. Внаслідок падіння літака загинув пілот.  

27.05.2020 р., об 11 год. 30 хв., до оперативно-координаційного центру 

Управління Державної  служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській 

області надійшла інформація про те, що в підсобному господарстві ВНІС ДУ 

Сумська виправна колонія № 116 з 23 голів свиней, які утримувались в 

господарстві, загинула одна свиня, з якої було відібрано біологічний матеріал 
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та 26.05.2020 року, направлено до випробувальної лабораторії Сумської 

регіональної держаної лабораторії Державної служби України з питань 

безпечності харчових продуктів та захисту споживачів. При проведенні 

дослідження методом ПЛР-РЧ виявлено ДНК вірусу африканської чуми 

свиней. Встановлено карантинні заходи тривалістю 40 діб.  

04.08.2020 р., о 16 год. 35 хв., до оперативно-координаційного центру 

Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській 

області надійшла інформація про те, що в приватному домоволодінні в 

с. Михайлівка виявлено факт загибелі 2 свиней (всього в домоволодінні 2 

свиней), з яких було відібрано біологічний матеріал та 03.08.2020 року, 

направлено до випробувальної лабораторії Сумської регіональної держаної 

лабораторії Державної служби України з питань безпечності харчових 

продуктів та захисту споживачів. При проведенні дослідження методом ПЛР-

РЧ виявлено ДНК вірусу африканської чуми свиней.  

Надзвичайна ситуація об’єктового рівня: 

10.07.2020 р., до оперативно-координаційного центру Управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській області 

надійшла інформація про те, що 08.07.20 р., до реанімаційного відділення 

Глухівської ЦРЛ, з діагнозом: харчове отруєння, госпіталізовано мешканця 

м. Глухів. Постраждалому встановлено лабораторним висновком № 18 від 

10.07.2020 р. Глухівського міськрайонного відділу ДУ «Сумський 

лабораторний центр Міністерства охорони здоров'я України підтверджено 

захворювання на ботулізм. Отруєння отримав після вживання солоної риби 

(домашнього виготовлення), яку виловив та приготував знайомий 

потерпілого.  

2.2. У роботі проаналізовано стан з надзвичайними ситуаціями, 

пожежами та їх наслідками на території Сумської області за період 2016–

2020 рр. Проведене дослідження свідчить про те, що загальна кількість 

надзвичайних ситуацій в області знаходиться на рівні 7 ÷ 3 НС на рік. 

Кількість надзвичайних ситуацій природного характеру знаходиться на рівні 
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3 ÷ 1 НС на рік. Кількість надзвичайних ситуацій техногенного характеру 

знаходиться на рівні 4 ÷ 1 НС на рік. 

2.3. У роботі проаналізовано стан з пожежами та їх наслідками на 

території Сумської області за період 2016–2020 рр. Проведене дослідження 

свідчить про те, що кількість пожеж в області знаходиться на рівні 1442 ÷ 

1828 пожеж на рік. Кількість загиблих становить 42 ÷ 60 осіб на рік. 

Кількість постраждалих становить 47 ÷ 71 осіб на рік. Величина 

матеріального збитку становить 35748 ÷ 43698 тис. грн. на рік. 

2.4. В роботі проведено аналіз пожеж по причинам виникнення на 

території Сумської області за 2016–2020 рр. З приведеного аналізу видно, що 

98 % всіх пожеж та загорань виникло від основних 6 причин (необережне 

поводження з вогнем, порушення правил монтажу й експлуатації 

електроустаткування, підпали, порушення правил монтажу й експлуатації 

печей, несправність виробничого обладнання та пустощі дітей з вогнем). 

Аналізуючи причини виникнення пожеж слід зазначити, що велика їх 

кількість виникає через необережне поводження з вогнем (43,89%) від 

загальної кількості пожеж.  

Наступною причиною є порушення правил монтажу й експлуатації 

електроустаткування (28%) від загальної кількості пожеж. 

У цій групі причин виникнення пожеж найбільш розповсюдженими є: 

порушення правил пожежної безпеки при експлуатації електропобутових 

приладів; порушення правил пожежної безпеки при експлуатації 

електроустаткування; порушення правил монтажу електроустаткування. 

Далі по кількості – це пожежі які відбуваються через порушення 

правил монтажу й експлуатації печей (17,71%) від загальної кількості пожеж.  

Наступною причиною є підпали (7,4%) від загальної кількості пожеж. 

Наступною причиною є пустощі дітей з вогнем (2,55%) від загальної 

кількості пожеж. 

Пожежі, які виникають внаслідок несправності виробничого 

обладнання складають 0,415% від загальної кількості пожеж. 
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Пожежі які відбувалися з невідомих причин мають порівняно низький 

відсоток від загальної кількості пожеж і на оперативну обстановку істотного 

впливу не здійснюють. 

2.5. Проведений у роботі регресійний аналіз динаміки кількості 

надзвичайних ситуацій, пожеж та їх наслідків на території Сумської області 

свідчить про наявність гострих проблем із забезпечення техногенної та 

пожежної безпеки на території Сумської області. 

2.6. Аналіз показників оперативної обстановки на території Сумської 

області дозволив зробити висновок, що слід приділяти велику увагу 

готовності до дій особового складу структурних підрозділів ДСНС України 

під час реалізації функцій попередження та локалізації надзвичайних 

ситуацій та пожеж, а також оптимального управління процесами ліквідації 

цих надзвичайних ситуацій. 
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РОЗДІЛ 3. РОЗРОБКА УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ СПРЯМОВАНИХ НА 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ МІСТА РОМНИ 

СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

3.1 Аналіз особливостей функціонування міста Ромни 

 

Місто Ромни (Ромен) – одне з найдревніших міст України, районний 

центр Сумської області, що розташований за 100 км від обласного центру. 

Перша письмова згадка – 1096 рік 

Статус міста з 1781 року 

Населення на 01.06.2019 року - 39626 осіб 

Площа міста – 28,68 кв. км (0,12 % від території області) 

Густота населення - 1405 осіб/км² 

Поштові індекси 42000—019 

Телефонний код  +380-5448 

Координати 50°44′40″ пн. ш. 33°29′03″ сх. д. 

Місто розташоване за 100 км від обласного центру міста Суми, за 272 

км від столиці України міста Києва. 

Протягом 1923-1930 років місто Ромни було центром Роменської 

округи в складі 13 районів Харківської області. 

У 1932-1939 роках  - районний центр Чернігівської області, 

з січня 1939 року – районний центр новоутвореної Сумської області. 

З 1962 року Ромни – місто обласного значення.  

Учені вважають, що саме Роменщина може бути  центром священної 

землі «Геррос», де за свідченням грецького історика Геродота скіфи ховали 

своїх царів і вельмож. У межах сучасних Ромен протягом VІІІ-Х ст. н.е. 

існувало слов’янське поселення сіверян, відоме  під назвою «Монастирище», 

яке досліджене відомим археологом, нашим земляком Миколою 

Макаренком, і дало назву широко знаній тепер роменській археологічній 

культурі, залишки поселень якої відомі по всьому Дніпровському 

Лівобережжю. Вперше наше місто під назвою «Ромен» згадується в 
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«Повчанні дітям» князя Володимира Мономаха в Лаврентіївському літописі 

серед матеріалів про події 1096 року.  

 

 

 

Рисунок 3.1 – Генеральний план міста Ромни 

 

Походження назви «Ромен» деякі дослідники виводять від скіфського 

«раймон» – «стійбище», інші – від латинського «рамено» - «фортеця». 

Народна легенда пов’язує походження цієї назви з ромен-цвітом - польовою 

ромашкою. 

Науковими дослідженнями археологічної експедиції Інституту 

археології НАН України під керівництвом доктора історичних наук О.В. 
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Сухобокова, проведеними в 1993 і 1999 роках, було фактично підтверджено 

тисячолітню історію міста Ромни.   

У 1782 році російською імператрицею Катериною ІІ було затверджено 

герб Ромна – золотий мальтійський хрест на двоступеневому підвищенні, 

зображений на зеленому полі. Прообразом герба стала печатка, що здавна 

використовувалася в Роменській міській ратуші. У сучасному гербі міста 

(автор М.М. Колесов) геральдичними засобами відтворено минулу і сучасну 

історію Ромен. Квітка ромену символізує легенду про назву міста, профіль 

шестерні в центрі квітки - сучасний промисловий розвиток, терези – згадка 

про ярмаркові традиції. Сучасний герб успадкував від історичного жовтий, 

зелений і чорний кольори, доповнився у центральній частині червоним 

кольором.  

У першій половині  ХVІІІ ст. центр міста прикрасила одна з перших 

кам’яних споруд міста - Святодухівський собор, видатна пам’ятка 

архітектури в стилі українського бароко, найдавніша нині будівля в місті. З 

іменем нашого земляка, останнього кошового Запорізької Січі Петра 

Калнишевського пов’язано будівництво в місті протягом 1764-1770 років 

знаменитої Покровської церкви, яка є одним з неперевершених зразків 

класичної дерев’яної архітектури доби козацького відродження. 

У ХVІІІ ст. Ромен стає значним центром по вирощуванню і переробці 

тютюну, появу якого в нашому краї пов’язують з князями Вишневецькими. 

Місто славилося великомасштабними ярмарками, що проводилися чотири 

рази на рік, сягали мільйонних обсягів, та на яких торгували  купці з багатьох 

країн Європи та Азії. Найприбутковіший Іллінський ярмарок починався на 

день святого Іллі - 20 липня і продовжувався до чотирьох тижнів, був з 

другої половини ХVІІІ ст. одним із  найбільших у Російській імперії.  

Саме в Ромні 1835 року засновано іноземцем Іваном Ріхтером один з 

перших машинобудівних заводів в Україні – механічний завод, на якому 

виробляли молотарки, віялки, соломорізки, крупорушки, плуги та борони. 

Яскравий вклад в українську та світову науку внесли наші земляки-

академіки: видатний фізик Абрам Йоффе; відомий хімік Василь Коршак; 
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геолог і палеонтолог Олексій Борисяк; видатний фізик у галузі механіки, 

засновник американської школи з дослідження проблем теорії пружності і 

опору матеріалів Степан Тимошенко; терапевт Макс Губергріц; фізіолог 

Василь Чаговець  та багато інших. 

Ромен – батьківщина відомих письменників: Бориса Антоненка-

Давидовича, Зіновія Біленка, Григорія Майфета, Павла Рогозинського, 

Володимира Суходольського та інших. Линуть до милих серцю батьківських 

домівок полум’яні рядки віршів наших земляків з Америки: Леоніда Полтави, 

Діамари Камілевської, Михайла Чигирина, Левка Ромена. 

Театральне життя міста невідривне від творчості видатних українських 

артистів: Степана Шкурата, Ганни Затиркевич-Карпинської, Ірини 

Воликівської, Василя Яременка, Олександра Таїрова, Єлизавети Хуторної, 

Олександра Ковальчука та інших.  

Місто Ромни відомі першим у світі монументальним пам’ятником 

Тарасу Шевченку, побудованим нашим земляком, всесвітньо відомим 

скульптором і кінорежисером Іваном Кавалерідзе, а також пам’ятниками 

гетьману України - Богдану Хмельницькому; кошовому отаману Запорізької 

Січі - Петру Калнишевському; матері-героїні Олександрі Деревській. 

 

3.1.1. Земельні ресурси і територія 

 

Загальна площа міста – 28,68 кв. км (0,12 % від території області). 

Структура земельного фонду : 

Територія, усього       2,868 тис. га 

у тому числі: сільськогосподарські угіддя  1,123 тис. га 

або 0,065 % від площ с/г угідь області 

із них : рілля       0,742 тис. га 

Ліси і інші лісовкриті площі     0,165 тис. га 

Забудовані землі       1,168 тис. га 

Землі водного фонду      0,358 тис. га 

Інші землі        0,054 тис. га 
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Частка розпайованої землі     немає 

Значну частину займають сільськогосподарські угіддя – 1,123 тис га 

(майже 0,07 % від площ сільськогосподарських угідь області), із них: рілля – 

0,742 тис га. Площа забудованої землі складає 1,168 тис га. 

Площа під об’єктами промислово-комунальної зони (без врахування 

кладовищ) становить приблизно 200 га, з них 77 га зайнято діючими 

промисловими підприємствами, 47,3 га – підприємствами, які сьогодні не 

працюють (ВАТ «Роменський завод поліграфічних машин», ТОВ 

«Роменський м’ясокомбінат», ВАТ «Роменський пивоварний завод», деякі 

автотранспортні підприємства), решта – комунально-складськими, 

транспортними, будівельними організаціями, гаражними кооперативами. 

 

 

3.1.2. Природні ресурси 

 

Місто розташоване в зоні Полісся на берегах річок Сули і Ромен в 

південно-західній частині Сумської області на відстані 104 км від обласного 

центра  м. Суми  і 272 км від Києва. Площа території міста становить 2868 га 

(0,12 % від території області), за обмірами опорного плану територія міста 

становить 3192,7 га. 

Територія міста межує з землями сільських рад Роменського району: 

Миколаївської, Довгополівської, Коржівської, Бобрицької, Пустовійтівської, 

Плавинищанської. Місто Ромни межує з Липоводолинським, 

Недригайлівським, Лохвицьким, Срібнянським, Талалаївським, 

Конотопським, Буринським районами; з Чернігівською та Полтавською 

областями. 

Місто Ромни у гідрологічному відношенні знаходиться у межах 

Дніпровсько-Донецького артезіанського басейну. Територією міста 

протікають річки Сула та Ромен. Річка Сула тече по східній околиці міста з 

південного сходу на північний захід. В річку Сула з північно-східної окраїни 

міста Ромни впадає річка Великий Ромен. Направленість течії р. Ромен – з 
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північного заходу на південний схід. Довжина річки 111 км. Води річок Сули 

і Ромена можуть бути використані для технічного водопостачання міста і для 

зрошення прилеглих сільськогосподарських угідь. 

Джерелом водопостачання міста є підземні артезіанські свердловини, 

пробурені на беренсько-межигірській (харківській) водоносний горизонт. 

Глибина залягання горизонту від 140 до 400 м. Дебіт свердловин складає 18-

28 л/сек. Однією з найважливіших проблем комунальної сфери м. Ромни, що 

впливає на стан здоров’я мешканців є якість питної води. 

Каналізаційні очисні споруди споруджені 40 років тому на південно-

західній околиці (межі міста та Коржівської сільської ради). 

 

У розпорядженні Роменської міської ради лісового фонду немає.  

 

На території міста Ромни та прилеглих сільських рад розташовані 14 

об’єктів природно-заповідного фонду, у тому числі, один 

загальнодержавного значення – гідрологічний заказник «Біловодський» 

(частково знаходиться на землях Коржівської сільської ради).  

Безпосередньо природно-заповідний фонд міста представлений 

унікальними та найкраще збереженими природними територіями та 

об’єктами. Природно-заповідний фонд міста включає 3 об’єкта місцевого 

значення загальною площею 57,70 га. В місті існує: 

 парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення 

«Огнівщина», площею 43,40 га. Заповідний об’єкт розташований в 

північній частині міста, на схилі річкової долини Ромену; 

 парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення 

«Пивний ліс», площею 3,0 га. Заповідний об’єкт розташований за 

житловою забудовою по вул. Індустріальна в районі Роменського 

пивзаводу та заводу «Поліграфмаш»; 

 парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення 

«Роменський» (міський парк культури та відпочинку ім. Т.Г. 

Шевченка), площею 11,30 га. 



 75 

3.1.3. Кліматичні умови 

 

Клімат помірно-континентальний з теплим і вологим літом та м’якою і 

хмарною зимою. Зима м’яка, нестійка з похмурою погодою та частими 

туманами.  

Місто відноситься до першого Північно-Західного кліматичного 

району.  

Середньорічна t коливається від 6,9оС.  

Найхолоднішим місяцем є січень (-6,2о), найтеплішим – липень (19,4о).  

Середня тривалість теплого періоду складає 185 днів.  

Вологість повітря в середньому за рік складає 78%.  

Кількість опадів в місті за рік складає 619 мм.  

 

3.1.4. Населення і трудові ресурси 

 

Населення по місту Ромни – 39,6 тис. осіб, в т. ч. міського 39,3 тис. 

осіб, сільського – 0,3 тис. осіб. 

На основі проведеного Сумським державним університетом при 

підготовці Прогнозу соціально-економічного розвитку на середньостроковий 

період (далі - Прогноз) детального аналізу стану використання трудового 

потенціалу м. Ромни спостерігаються такі тенденції щодо демографічної 

ситуації в місті: 

 переважання міської частини населення над сільською в загальній 

структурі; 

 поступове скорочення чисельності сільського населення, що 

зумовлено високою смертністю та іншими причинами; 

 зростання демографічного навантаження на працездатне населення, 

що свідчить про незадовільну вікову структуру населення, що 

складається в останні роки; 

 щорічне зменшення чисельності наявного населення міста за рік, що 

спричинене негативним природним та міграційним приростом; 
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 аналізуючи природний приріст населення було виявлено, що 

основною причиною смертності в м. Ромни є проблеми з системою 

кровообігу та новоутворення,  

 переважання міжрегіональної та внутрішньорегіональної міграції в 

механічному русі населення, що сприяє виникненню від’ємного 

міграційного сальдо. 

Демографічна ситуація значним чином впливає і на стан ринку праці, 

що за минулі роки мав переважно тенденцію до суттєвого зменшення 

кількості зайнятого населення та незначного спаду кількості.  

Спостерігається поступове зменшення чисельності населення міста, що 

спричинене переважно від’ємним природним та механічним рухом. 

Природне скорочення відбувається за рахунок переважання кількості 

померлих (переважно від хвороб системи кровообігу та новоутворень) над 

живонародженими, що свідчить про низький рівень охорони здоров’я в місті 

як на стадії лікування, так і профілактики. Механічний рух зумовлений 

міграцією як всередині регіону, так і поза його межами; для Сумського 

регіону така ситуація є нормальною, адже робочих місць не вистачає, окремі 

галузі занепадають тощо. Подібна ситуація і щодо сільського населення 

(поступове скорочення через природній та механічний рух).  

 

3.1.5. Суб’єкти господарської діяльності 

 

За даними статистики станом на 01.07.2019 по місту обліковується 678 

суб’єктів господарювання (юридичних осіб).  

На території міста розташовано 13 промислових підприємств, з них 

працюють 9 підприємств. Основні промислові підприємства міста, які 

виробляють 80% промислової продукції – ПрАТ «Тракторозапчастина», 

ПрАТ «Роменський хлібокомбінат», ТзДВ «Роменська ГТФ», 

ТОВ «Таланпром», ПрАТ «Завод Тутковського», ПП «Спецкомплект», 

ПП «Будрезерв», ДП ДАК «Хліб України» «Роменський комбінат 

хлібопродуктів», ТОВ «Кондор». 
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Обсяг реалізованої промислової продукції за січень - червень 2019 року 

склав 635,6 млн. гривень, що становить 113,5% відповідного періоду 

минулого року. Питома вага міста в обсязі реалізованої промислової 

продукції області складає 2,5 %. 

Інвестування в оновлення виробництва в 2018 році впроваджували 

промислові підприємства: 

ПАТ «Роменський завод «Тракторозапчастина» – придбання 

виробничого обладнання, верстатів та вантажних автомобілів на суму 

12,0 млн грн; 

ТОВ «Таланпром» – придбання основних засобів та реконструкцію 

будівлі на суму 3,5 млн грн; 

ТОВ «Роменський завод продтоварів» – придбання техніки на суму 

281,0 тис грн; 

ТДВ «Роменська ГТФ» – придбання технічного обладнання та 

автотранспорту на суму 3,3 млн грн. 

 

 

3.2 Аналіз розподілу по території Роменського району потенційно 

небезпечних об’єктів  

 

 

Потенційно небезпечний об'єкт – об'єкт, на якому можуть 

використовуватися або виготовляються, переробляються, зберігаються чи 

транспортуються небезпечні речовини, біологічні препарати, а також інші 

об'єкти, що за певних обставин можуть створити реальну загрозу виникнення 

аварії. 

 

Перелік потенційно небезпечних об’єктів, що розташовані на території 

Роменського району та міста Ромни, представлено у табл. 3.1. 
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Таблиця 3.1 – Перелік потенційно небезпечних об’єктів, що 

розташовані на території Роменського району та міста Ромни 

 

з/
п

 

Потенційно небезпечні об’єкти 

розташовані на території 

Роменського району та міста 

Ромни 

Місце розташування 

ПНО 

Юридична адреса 

ПНО 

1 

Філія «Роменський молочний 

комбінат» ПП «Рось» 

Роменський р-н, 

с. Бобрик,  

вул. Леніна, 58 

Роменський р-н, 

с.Бобрик,  

вул. Леніна, 58 

2 

АГЗС та АГНКС Філії 

«Роменський молочний 

комбінат «ПП «Рось» 

м. Ромни, 

вул. Київська, 111 а 

м.Ромни, 

вул. Київська, 

111 а 

3 

ПАТ «Біловодський комбінат 

хлібопродуктів»  

Роменський р-н, 

с. Біловоди, 

вул. Біловодська, 2 

Роменський р-н, 

с. Біловоди, 

вул. Біловодська, 2 

4 

Філія «Андріяшівський 

елеватор» ТОВ «Урожайна 

країна» 

Роменський р-н, 

с. Андріяшівка, 

вул. Київська, 175 а/1 

Роменський р-н, 

с. Пустовійтівка, 

пр. Центральна, 4 

5 

Склад рідких добрив ТОВ 

«Агрохімтрейд» 

Роменський р-н,  

с. Овлащі, вул. 

Роменська, 101 а 

Черкаська область 

6 

УППГ-1 «Острів» 

Андріяшівського родовища 

НГВУ «Полтаванафтогаз» 

НАК «Нафтогаз України» ПАТ 

«Укрнафта» 

Роменський р-н, 

с. Андріяшівка 

м. Полтава, 

вул. Монастирська, 

12 
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7 

УППГ-2 «Андріяшівка» 

Андріяшівського родовища 

НГВУ «Полтаванафтогаз» 

НАК «Нафтогаз України» ПАТ 

«Укрнафта» 

Роменський р-н, 

с. Андріяшівка 

м. Полтава, 

вул. Монастирська, 

12 

8 

НГЗСУ-7 «Василівка» 

Василівського родовища 

НГВУ «Полтаванафтогаз» 

НАК «Нафтогаз України» ПАТ 

«Укрнафта» 

Роменський р-н, 

с. Василівка 

м. Полтава, 

вул. Монастирська, 

12 

9 

Установка 

низькотемпературної сепарації 

(УНТС) Артюхівського 

родовища НГВУ 

«Охтирканафтогаз»                 

ПАТ «Укрнафта» 

Роменський р-н м. Охтирка, 

вул. Київська, 119 

10 

Дослідна газозамірна 

сепараційна установка 

(ДГЗСУ) Великобубнівського 

родовища НГВУ 

«Охтирканафтогаз»                 

ПАТ "Укрнафта” 

Роменський р-н м. Охтирка, 

вул. Київська, 119 

11 

Газозамірна сепараційна 

установка (ГЗСУ) 

Коржівського родовища НГВУ 

«Охтирканафтогаз»                

ПАТ «Укрнафта» 

Роменський р-н м. Охтирка, 

вул. Київська, 119 

12 

Групова замірна установка 

(ГЗУ) Перекопівського 

родовища НГВУ 

«Охтирканафтогаз»                 

Роменський р-н м. Охтирка, 

вул. Київська, 119 
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ПАТ «Укрнафта» 

13 

Автомобільна заправна станція 

№4 (с.Герасимівка) НГВУ 

«Охтирканафтогаз»                 

ПАТ «Укрнафта» 

Роменський р-н м. Охтирка, 

вул. Київська, 119 

14 

Установка низькотем-

пературної сепарації (УНТС) 

Анастасівського родовища 

НГВУ «Охтирканафтогаз»                 

ПАТ «Укрнафта» 

Роменський р-н м. Охтирка, 

вул. Київська, 119 

15 

Тимчасова замірно-

сепараційна установка 

Володимирівського ГКР ПрАТ 

«Техноресурс» 

Роменський р-н, 

с. Хрещатик 

м. Київ,  

вул. Марини 

Роскової, 52, офіс 

36 

16 

Анастасівський цех КПГГ 

Качанівського ГПЗ ПАТ 

«Укрнафта»  

Роменський р-н, 

с. Анастасівка, 

Охтирський р-н,  

с. Мала Павлівка, 

вул. Центральна 1 

17 

АЗС ПІІ «АМІК-Україна» Роменський р-н, 

с. Герасимівка,  

1 пров. 

Герасимовської, 20 

м. Київ, 

вул. Комінтерна,  

14 а 

18 
Комплекс АЗС та АГЗП               

ПП «РОМТРАНСОЙЛ» 

Роменський р-н,  

с. Овлаші 

м. Ромни,  

вул. Горького, 57 
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Рисунок 3.2 – Діаграма розподілу по території Роменського району 

потенційно небезпечних об’єктів 

 

 

 

 

Рисунок 3.3 – Схема розташування потенційно небезпечного об’єкту на 

території міста Ромни 
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Діаграму розподілу по території Роменського району потенційно 

небезпечних об’єктів представлено на рис. 3.2. 

Як видно з рис. 3.2., найбільша кількість потенційно небезпечних 

об’єктів розташована між населеними пунктами Роменського району (5 

об’єктів). Серед населених пунктів найбільша кількість потенційно 

небезпечних об’єктів розташована у с. Анастасівка (4 об’єкта), у с. Овлаші (2 

об’єкта) та у с. Герасимівка (2 об’єкта). У селищах Бобрик, Біловоди, 

Василівка та Хрещатик розташовано по одному потенційно небезпечному 

об’єкті. У місті Ромни також функціонує один потенційно небезпечний 

об’єкт – АГЗС та АГНКС Філії «Роменський молочний комбінат «ПП 

«Рось». Схема розташування цього об’єкту представлено на рис. 3.3. 

 

3.3 Аналіз структури та основних функцій 14 Державної пожежно-

рятувальної частини Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумський області 

 

14 Державна пожежно-рятувальна частина ГУ ДСНС у Сумський 

області є державним пожежно-рятувальним підрозділом зі статусом 

державної аварійно-рятувальної служби.  

14 ДПРЧ у місті Ромни утворено за рішенням Голови ДСНС України з 

метою реагування та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій 

техногенного і природного характеру, гасіння пожеж, пожежно-, аварійно- та 

пошуково-рятувальних й інших невідкладних робіт на у зоні відповідальності 

за територіальним принципом. 

14 ДПРЧ у місті Ромни належить до сфері управління ДСНС України. 

14 ДПРЧ у місті Ромни безпосередньо підпорядковуються Головному 

управлінню ДСНС у Сумський області 

14 ДПРЧ у місті Ромни функціонує на принципах єдиноначальності, 

централізації управління, статутної дисципліни та особистої відповідальності 

осіб рядового та начальницького складу органів і підрозділів цивільного 

захисту та працівників, для яких запроваджуються спеціальні 
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(професіональна, фізична, медична і психологічна) види підготовки, 

атестація у встановленому порядку рятувальників та керівного складу. 

Соціальний і правовий захист осіб рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту, працівників, пенсіонерів із числа пожежних та 

рятувальників, у тому числі інвалідів, сім’ям пожежних і рятувальників 14 

ДПРЧ у місті Ромни, здійснюється відповідно до чинного законодавства. 

14 ДПРЧ у місті Ромни у своїй діяльності керується Конституцією 

України, законами України, актами Президента України, Верховної Ради 

України та Кабінету Міністрів України, наказами ДСНС України, 

територіального органу, іншими нормативно-правовими актами у сфері 

рятувальної справи, цивільного захисту та діяльності аварійно-рятувальних 

служб, а також Положенням. 

14 ДПРЧ у місті Ромни здійснює фінансове обслуговування та веде 

бухгалтерській облік 2 державного пожежно-рятувального посту Головного 

управління ДСНС у Сумський області. 

Залучення 14 ДПРЧ у місті Ромни до ліквідації пожеж та надзвичайних 

ситуацій техногенного і природного характеру та окремих їх наслідків, 

проведення пожежних та інших невідкладних робіт у разі виникнення НС 

відповідно до чинного законодавства здійснюється: 

 за межами України – за рішенням Кабінету Міністрів України на 

підставі міжнародних договорів;  

 у межах України – за рішенням ДСНС України;  

 на території області – за рішенням начальника територіального 

органу; 

 на об’єктах і окремих територіях у межах району – начальником 

ДПРЧ або відповідальною посадовою особою відповідно до планів 

локалізації та ліквідації аварій, реагування на НС.  

За організаційно-правовою формою господарювання ДПРЧ є 

державною організацією. Діяльність ДПРЧ здійснюється на некомерційній 

основі, не є підприємницькою і не ставить за мету отримання прибутку.  
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Участь ДПРЧ та підпорядкованих підрозділів в асоціаціях, 

корпораціях, концернах та інших об’єднаннях, утворення будь-яких спільних 

підприємств за його участю створення філій та представництв забороняється. 

ДПРЧ під час виконання покладених на неї завдань взаємодіє з іншими 

підрозділами Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, 

спеціальними воєнізованими та спеціалізованими аварійно-рятувальними 

формуваннями, спеціальними службами центральних і місцевих органів 

виконавчої влади і органів місцевого самоврядування, підприємствами, 

установами та організаціями, незалежно від форм власності, розташованими 

на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці. 

Принципами діяльності ДПРЧ є:  

Пріоритетність завдань, пов’язаних із рятуванням життя і охороною 

здоров’я людей і збереженням довкілля.  

Безумовне надання переваги забезпеченню раціональної та 

превентивної безпеки життєдіяльності населення.  

Ефективне і комплексне використання наявних сил і засобів, 

призначених для організації запобігання НС і реагування на них.  

Обов’язкове та першочергове виконання заходів, спрямованих на 

запобігання виникненню пожеж і НС техногенного та природного характеру, 

загибелі людей і мінімізацію їх негативних наслідків.  

Забезпечення постійної готовності до оперативного реагування на 

пожежі та НС як в мирний час, так і в умовах особливого періоду.  

Постійне підтримання високого рівня професіоналізму особового 

складу, якість підготовки якого повинна відповідати міжнародним 

стандартам із пожежно-рятувальної справи.  

Зміцнення дисципліни та створення необхідних умов для несення 

служби.  

Комплектування особового складу ДПРЧ за станом здоров’я при 

постійному підтриманні належного фізичного та психологічного рівня 

підготовки пожежних та рятувальників і створення необхідних умов для 

постійного підтримання фізичного та психологічного рівнів підготовки 
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особового складу, забезпечення дотримання норм законодавства з охорони 

праці. 

Метою діяльності ДПРЧ є: 

Запобігання виникненню пожеж та НС, мінімізація їх наслідків та 

захист населення і територій.  

Невідкладне реагування на НС, гасіння пожеж, проведення пошукових, 

пожежно-рятувальних та інших невідкладних робіт на об’єктах і територіях.  

Локалізація зон впливу шкідливих і небезпечних факторів, що 

виникають під час аварій та катастроф.  

Здійснення щоденного моніторингу протипожежного стану об’єктів у 

цілому і їх окремих виробництв, цехів, установок і дільниць. 

Основними завданнями ДПРЧ є:  

 гасіння пожеж, ліквідація наслідків НС, локалізація зони впливу 

шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час пожеж, аварій і 

катастроф, пошук та рятування постраждалих;  

 проведення під час виникнення НС на об’єктах і територіях 

пожежно-рятувальних, пошуково-рятувальних, спеціальних та 

відновлювальних робіт, участь у здійсненні заходів щодо життєзабезпечення 

постраждалого населення під час виникнення НС;  

 проведення заходів, спрямованих на попередження виникнення 

НС та пожеж, мінімізації їх наслідків. 

 ДПРЧ відповідно до покладених на неї завдань:  

 забезпечує постійну готовність виконання дій за призначенням у 

мирний час і в особливий період;  

 розробляє та впроваджує заходи щодо покращення організації 

ліквідації наслідків НС, гасіння пожеж у населених пунктах і на об’єктах 

незалежно від форми власності, розташованих на відповідній території;  

 бере участь у розробленні та виконанні об’єктових, районних і 

міських програм цивільного захисту із попередження виникнення НС та 

пожеж і підвищення рівня техногенної та пожежної безпеки;  
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 організовує та забезпечує виконання заходів з ліквідації наслідків 

НС та гасіння пожеж, рятування людей (у тому числі в умовах екстремальних 

температур, задимленості, загазованості, загрози вибуху, обвалу, зсуву, 

підтоплення, радіаційного, хімічного, бактеріологічного зараження тощо), 

надає допомогу в ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та 

інших видів небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю 

населення чи призводять до завдання матеріальних збитків, з урахуванням 

можливостей наявних сил і засобів;  

 надає невідкладну домедичну допомогу постраждалим особам, які 

перебувають у небезпечному для життя й здоров’я стані, на місці виникнення 

пожеж та НС; 

 у межах компетенції бере участь у заходах з евакуації населення з 

районів (місць, зон) можливого впливу наслідків НС і розміщення його у 

безпечних районах (місцях);  

 здійснює підготовку описів пожеж та розроблення заходів, 

спрямованих на попередження їх виникнення та мінімізації наслідків; 

здійснює постійне та обов’язкове обслуговування об'єктів і окремих 

територій, що згідно із законодавством підлягають постійному та 

обов'язковому обслуговуванню аварійно-рятувальними службами;  

 здійснює відповідно до законодавства, контроль за додержанням 

та виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, за діяльністю аварійно-рятувальних служб;  

 здійснює охорону від пожеж підприємств, установ, організацій та 

інших об’єктів на підставі договорів;  

 проводить вступні протипожежні інструктажі, проводить заходи 

протипожежної пропаганди, здійснює контроль за проходженням 

робітниками і службовцями об’єктів, а також робітниками і службовцями 

інших підприємств і організацій, які перебувають на цьому об'єкті тимчасово, 

навчання заходам пожежної безпеки;  

 здійснює моніторинг додержання на об'єктах, що охороняються, 

протипожежних вимог стандартів, відповідності технологічних процесів і 
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окремих операцій вимогам пожежної безпеки; здійснює щоденний контроль 

за додержанням правил пожежної безпеки під час проведення вогневих та 

інших пожежонебезпечних робіт;  

 бере участь у розробленні об'єктових, цехових та інших інструкцій 

із питань заходів пожежної безпеки, планів ліквідації аварій;  

 бере участь у розробленні заходів із підвищення пожежної безпеки 

при підготовці до проведення планово-попереджувальних ремонтів 

установок та іншого технологічного обладнання;  

 проводить перевірки наявності та робочого стану первинних 

засобів пожежогасіння та установок протипожежного захисту на об'єкті;  

 здійснює постійний моніторинг виконання протипожежних вимог 

норм і правил на об'єктах нового будівництва під час реконструкції, 

розширення і технічного переозброєння цехів, складів, будівель і споруд;  

 здійснює моніторинг впровадження і технічного стану 

автоматичних установок пожежогасіння та сигналізації, систем 

димовидалення і оповіщення про пожежу, первинних засобів пожежогасіння 

і протипожежного водопостачання;  

 проводить оцінку стану готовності до проведення робіт із 

ліквідації наслідків пожеж та НС, виконання заходів щодо посилення 

протипожежного та протиаварійного захисту об’єктів і територій, що 

обслуговуються ДПРЧ;  

 проводить аналіз діяльності підпорядкованих йому підрозділів із 

питань організації та проведення пожежно-рятувальних робіт і 

пожежогасіння та розроблення заходів з покращення діяльності в цьому 

напрямку; 

 здійснює контроль за організацією караульної служби у 

підпорядкованих підрозділах; утримує в справному стані та забезпечує 

дотримання правил експлуатації джерел протипожежного водопостачання; 

планує, організовує та проводить тактичні навчання на потенційно 

небезпечних об’єктах та об’єктах підвищеної небезпеки, розташованих на 

відповідній території;  
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 організовує та забезпечує відповідно до встановлених вимог 

виконання заходів із складання, коригування та відпрацювання документів 

оперативного реагування (планів реагування на надзвичайні ситуації, планів 

ліквідації аварійних ситуацій на об’єктах і територіях, оперативних планів і 

карток пожежогасіння тощо);  

 бере участь у розробленні та погодженні планів реагування на НС, 

та планів ліквідації аварійних ситуацій (ПЛАС) на об’єктах і територіях, що 

обслуговуються ДПРЧ у встановленому законодавством порядку; 

 організовує та веде звітність, передбачену за напрямками 

оперативно-службової діяльності, забезпечення її своєчасного збору, 

узагальнення та направлення до відповідного територіального органу ДСНС; 

  забезпечує дотримання вимог безпеки праці особовим складом і 

працівниками під час гасіння пожеж, участі в ліквідації наслідків НС, 

проведенні тактичних та інших видів навчань та занять, несення караульної 

служби;  

 проводить розслідування нещасних випадків, що сталися з 

особовим складом і працівниками під час гасіння пожеж, участі в ліквідації 

наслідків НС і проведенні тактичних та інших видів навчань та занять, 

вживає заходів щодо попередження таких випадків;  

 проводить підбір та розстановку кадрів з урахуванням їх освітньо-

кваліфікаційного рівня, стану здоров’я, підготовленості та спроможності 

виконувати покладені завдання;  

 забезпечує підтримання належного рівня підготовки особового 

складу до виконання дій за призначенням;  

 вживає заходів із зміцнення дисципліни та створення необхідних 

умов для несення служби особовим складом та роботи працівників;  

 організовує та контролює проходження особовим складом 

попередніх і періодичних медичних оглядів, психофізіологічного відбору та 

медико-психологічної реабілітації відповідно до чинного законодавства;  

 організовує раціональне використання, ремонт і технічне 

обслуговування техніки та обладнання ДПРЧ;  
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 організовує експлуатацію, ремонт будівель і споруд та цільове 

використання нерухомого майна ДПРЧ;  

 організовує заходи та здійснює контроль із забезпечення безпеки 

особового складу, дорожнього руху та порядку експлуатації транспортних 

засобів ДПРЧ та підпорядкованих підрозділів під час виконання завдань за 

призначенням; 

 забезпечує проведення технічного контролю транспортних засобів 

ДПРЧ підпорядкованих підрозділів;  

 у межах своєї компетенції бере участь у заходах з 

антитерористичної діяльності;  

 забезпечує виконання заходів щодо запобігання корупції і 

контроль за їх здійсненням; розглядає звернення громадян з питань, що 

належать до його компетенції, виявляє та усуває причини, що призводять до 

подання громадянами скарг; 

  забезпечує доступ до публічної інформації відповідно до вимог 

законодавства із цього питання;  

 забезпечує охорону державної таємниці, здійснює контроль за її 

збереженням у підпорядкованих підрозділах;  

 забезпечує у межах своїх повноважень захист інформації з 

обмеженим доступом;  

 забезпечує у межах своїх повноважень виконання завдань із 

мобілізаційної підготовки та мобілізації;  

 організовує роботу з укомплектування, зберігання, обліку та 

використання архівних документів; здійснює інші повноваження, спрямовані 

на виконання покладених на нього завдань. 

ДПРЧ для виконання покладених на нею завдань має право:  

Залучати до виконання робіт із ліквідації наслідків НС та гасіння 

пожеж, участі у вивченні окремих питань у сфері цивільного захисту 

пожежно-рятувальних підрозділів відомчої, місцевої та добровільної 

пожежної охорони, фахівців і спеціалістів інших органів виконавчої влади, 

підприємств, установ і організацій.  
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Одержувати від державних органів та органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ, організацій незалежно від форми 

власності та їх посадових осіб вичерпну та достовірну інформацію, 

документи та матеріали, необхідні для виконання покладених на неї завдань, 

у тому числі про об’єкти, обладнання та технологічні установки, на яких 

проводяться пожежні, пошукові, аварійно-рятувальні та інші невідкладні 

роботи у разі виникнення НС.  

Безперешкодного доступу особового складу та працівників ДПРЧ до 

всіх житлових, виробничих, інших приміщень і територій, а також на 

застосування будь-яких заходів, спрямованих на рятування населення, 

запобігання поширенню вогню, виконання робіт, пов’язаних з ліквідацією 

наслідків НС та гасіння пожежі. 

Обстежувати об’єкти і території, що обслуговуються ДПРЧ з метою 

профілактики виникнення аварій та НС.  

Вимагати під час гасіння пожежі: 

від державних органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування і суб’єктів господарювання безоплатного надання 

вогнегасних речовини, техніки, пально-мастильних матеріалів, обладнання, 

засобів зв’язку, а під час пожежі, що триває понад три години, – харчування, 

приміщення для відпочинку і реабілітації осіб, залучених до гасіння пожежі; 

від посадових осіб об’єктів, що обслуговуються ДПРЧ, припиняти дії, що 

перешкоджають підрозділам ДПРЧ виконувати поставлені завдання; від осіб, 

які перебувають у зоні НС або поблизу місця пожежі, дотримання правил, 

запроваджених установленими заходами безпеки.  

Проводити під час ліквідації наслідків НС та гасіння пожеж 

документування, кіно- та відеозйомку, фотографування і звукозапис. 

Користуватися відповідними інформаційними базами даних державних 

органів, державними, в тому числі урядовими, системами зв’язку і 

комунікацій, мережами спеціального зв’язку та іншими технічними засобами. 

Використовувати в установленому порядку, у тому числі на договірних 

засадах, засоби зв’язку, транспорт та інші матеріально-технічні ресурси 
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підприємств, установ та організацій для рятування людей і ліквідації 

наслідків пожеж та НС, доставки особового складу і спеціального оснащення 

на постраждалі (ушкоджені) об’єкти і території.  

Подавати керівникам об’єктів, що обслуговуються ДПРЧ, пропозиції 

щодо поліпшення протипожежного і протиаварійного стану об’єктів і 

територій та усунення виявлених порушень вимог безпеки життєдіяльності 

працюючих і населення.  

Використовувати телебачення і радіомовлення для оприлюднення 

повідомлень про НС та пожежі.  

Укладати договори та угоди, набувати майнові та особисті немайнові 

права й обов’язки, бути позивачем і відповідачем у суді відповідно до вимог 

чинного законодавства.  

Забезпечувати, в межах наданих повноважень, міжнародну діяльність із 

питань цивільного захисту.  

Надавати платні послуги згідно із чинним законодавством.  

До обов’язків ДПРЧ належать:  

Організація функціонування ДПРЧ та підпорядкованого підрозділу у 

режимі постійної готовності до виконання необхідного комплексу пожежних, 

пошукових та інших невідкладних робіт в умовах НС або загрози її 

виникнення.  

Підтримання взаємодії з органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями 

незалежно від форм власності під час проведення пожежно-рятувальних 

робіт, координація дій та використання залучених сил і засобів інших 

аварійно-рятувальних служб.  

Розгляд інструкцій, що надходять з об'єктів, для узгодження та 

затвердження їх у разі відповідності діючим вимогам пожежної безпеки. 

Участь у визначенні рівнів ризику за можливими наслідками НС у 

процесі експлуатації об’єктів.  
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Участь у проведенні експертизи проектних рішень щодо поліпшення 

захисту в зоні відповідальності об’єктів і територій на випадок виникнення 

НС.  

Здійснення протипожежної пропаганди, спрямованої на підвищення 

рівня обізнаності населення, робітників та службовців підприємств з питань 

пожежної безпеки.  

Участь у роботі комісій із розслідування причин виникнення пожеж і 

НС та розроблення заходів щодо їх запобігання.  

Виконання пожежно-рятувальних робіт, що потребують спеціальної 

кваліфікації і застосування апаратів захисту органів дихання та інших 

спеціальних технічних засобів, якими користується особовий склад ДПРЧ. 

Постійне підтримання високого рівня професіоналізму особового 

складу ДПРЧ та підпорядкованого підрозділу для проведення пожежно-

рятувальних та інших невідкладних робіт у разі виникнення пожеж та НС.  

Створення дієвого кадрового резерву з метою оперативного 

комплектування штатних посад осіб рядового і начальницького складу.  

Забезпечення збереження інформації про державну та службову 

таємницю, що стала відома у зв’язку з виконанням службових обов’язків.  

Проведення навчання з пожежно-технічного мінімуму працівників 

підприємства, що виконують роботи на вибухопожежонебезпечних об’єктах.  

Проведення оглядів протипожежного стану підприємств, спрямованих 

на попередження пожеж.  

Надання пропозицій із протипожежного стану керівництву 

підприємств у складі спільних комісій.  

Визначення спільно з керівниками підприємств рівня оснащення, місць 

розташування сил і засобів, призначених для ліквідації НС.  

Участь у складі комісії підприємства при проведенні технічного 

обслуговування систем протипожежного захисту.  

Участь у складі комісії підприємств із вхідного контролю первинних 

засобів пожежогасіння та систем протипожежного захисту.  
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Проведення вступного протипожежного інструктажу з питань 

пожежної безпеки.  

Здійснення контролю за проходженням робітниками і службовцями 

об’єкта, а також робітниками і службовцями інших підприємств і організацій, 

які перебувають на підприємствах тимчасово, навчання правилам пожежної 

безпеки.  

Здійснення щоденного контролю за додержанням правил пожежної 

безпеки під час проведення вогневих та інших пожежонебезпечних робіт. 

Участь в оцінці стану готовності об’єктів, що обслуговуються ДПРЧ, 

до гасіння пожеж, проведення робіт з ліквідації НС та їх наслідків, виконання 

заходів щодо посилення їх протиаварійного захисту і підвищення ступеня 

підготовленості персоналу об’єктів до дій в умовах НС. 

Управління ДПРЧ безпосередньо здійснює начальник.  

Начальника ДПРЧ призначає на посаду за поданням начальника 

територіального органу та звільняє з посади Голова ДСНС.  

 

 

Рисунок 3.4 – Схема розташування та область виїзду 14 Державна 

пожежно-рятувальна частина ГУ ДСНС у Сумський області 
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Начальник ДПРЧ має 1 (одного) заступника. У разі відсутності 

начальника ДПРЧ чи неможливості здійснювати ним свої повноваження з 

інших причин його обов’язки виконує заступник. 

На рис. 3.4 представлено схему розташування та область виїзду 14 

Державна пожежно-рятувальна частина ГУ ДСНС у Сумський області, з 

урахуванням радіусу виїзду 3 км. 

З метою підвищення рівня безпеки населення і території міста Ромни у 

роботі запропонована нова схема покриття областями виїзду пожежно-

рятувальних підрозділів, у відповідності до рис. 3.5. 

 

 

 

Рисунок 3.5 – Схема запропонованого покриття областями виїзду 

пожежно-рятувальних підрозділів у місті Ромни 
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3.4. Аналіз технічного оснащення 14 Державної пожежно-рятувальної 

частини Головного управління Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Сумський області 

 

Технічне оснащення 14 Державної пожежно-рятувальної частини 

Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у 

Сумський області на рис. 3.6. 

 

2

1 1 1 1 1 1

0

1

2

3

АЦ-40 (130)  АЛ-30 (131) АП-5 (53213) АППД – 2

(33140)  

АР-2 (131) ПНС 110 (131) САРМ-Л  

 
 

Рисунок 3.6 – Діаграма закріплення пожежних, спеціалізованих та 

інших дорожньо-транспортних засобів за 14 Державною пожежно-

рятувальною частиною Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумський області 

 

Опис пожежно-технічного обладнання (ПТО) основних автомобілів 14 

ДПРЧ представлено у табл. 3.2 – 3.4. 

 

Таблиця 3.2 – Опис ПТО автомобіля АЛ-30 (131) Л21 в. н. (43-31 Ч2) 

 

№ 

п/

п 

Назва ПТО та місце  

знаходження 

Інвентарний 

номер 
Кількість Примітка 

Кабіна автомобіля 

1 Вогнегасник 101480001(1) 1  

2 Медична аптечка 101480001(2) 1  

3 Каска 101480001(3) 1  
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Задній відсік 

5 Пилка теслярська 101480001(4) 1  

6 Лопата 101480001(6) 1  

7 Гак на сергу 101480001(7) 1  

8 Насадки на лом 
101480001(10) 

101480001(11) 
2 

 

9 Пристрій для складання драбини 101480001(8) 1  

Платформа автомобіля 

10 Драбини штурмівки 

11134006(189), 

11134006(179), 

11134006(190) 

3 

 

Таблиця 3.3 – Опис ПТО автомобіля АП-5 (53213) 196 в. н. (43-30 Ч2) 

 

№ 

п/

п 

Назва ПТО та місце  

знаходження 

Інвентарний 

номер 
Кількість Примітка 

Кабіна автомобіля 

1 Вогнегасник 101480007(1) 1  

2 Медична аптечка 101480007(2) 1  

3 Багор 1115053(9) 1  

4 Знак аварійної зупинки 11135076(4) 1  

Правий другий  відсік 

5 

Дюрітовий рукав 11134142(81) 

11134142(82), 

11134142(83) 

3 

 

6 
СПП- 6 101480007(3) 

101480007(4)  
2 

 

7 Насадка для СПП-6 101480007(6) 1  

Правий третій відсік 

8 Лом 
11135052(118) 

11135052(119) 
2 

 

9 Діелектричні ножиці 101480007(31) 1  

10 Боти діелектричні 101480007(5) 1 пара 

11 Рукавиці діелектричні 101480007(92) 1  

12 Килим діелектричний 101480007(223) 1  

13 Відро 101480007(16) 1  

14 Монтировки 

101480007(7), 

101480007(8), 

101480007(9) 

3 

 

15 Подовжувач електричний 101480007(10) 1  

 

Таблиця 3.4 – Опис ПТО автомобіля АЦ-40 (130)  63б  в. н. (43-25 Ч2) 

 

№ 

п/

п 

Назва ПТО та місце  

знаходження 

Інвентарний 

номер 
Кількість Примітка 

Дах автомобіля 

1.  Драбина Д-60 101480003(207) 1  

2.  Драбина штурмівка 11134006(39) 1  
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3.  Драбина палка 11134050(119) 1  

4.  
ГПС-600 101480003(24), 

101480003(25) 
2 

 

5.  Г-600 101480003(3) 1  

6.  Багор 1115053(02) 1  

7.  Сікатор 101480003(40) 1  

8.  Рукав напірно-всмоктувальний d 75 мм (4м)  2  

9.  Рукав всмоктувальний d 125мм.(4м)  2  

10.  Ствол лафетний ПЛС-20П 11134024(1) 1  

11.  СВ-125 11136002(128) 1  

Передній лівий відсік 

12.  Рукав напірний d 77 мм  5  

13.  Рукав напірний d 51 мм  8  

14.  Коврик діелектричний 101480003(221) 1  

15.  Розгалуження 3-х ходове РТ-70 101480003(40) 1  

16.  Головка перехідна  70х80  мм;          11134106(4) 1  

Задній лівий відсік 

17.  Рукав напірний d 77мм (4м)  2  

18.  Лопата штикова 11134073(120) 1  

19.  Ствол СПП-4 101480003(4) 1  

20.  Вила 101480003(5) 1  

21.  Ствол СПП-6 101480003(6) 1  

22.  КП 101480003(7) 1  

23.  Лом легкий 11135052(116) 1  

24.  Лом важкий 101480003(8) 1  

25.  Лом універсальний 11135058(11) 1  

26.  Відро металеве 101480003(9) 1  

27.  Трос буксировочний 101480003(10) 1  

28.  Гак для відкриття кришок ПГ 1101480003 (37) 1  

Передній правий відсік 

29.  Зв'язка для ланки ГДЗС   1  

30.  Апарат на стисненому повітрі Dräger  4  

31.  Рукав напірний d 51мм  2  

32.  Ствол РСК-50 11161020(1) 1  

33.  Перехідна головка  d 50х80 мм 111341008(85) 1  

Правий задній відсік 

34.  Рукав напірний d 66 мм  5  

35.  Рукав дюритовий 11134142(79) 1  

36.  
ТК - 800 11140131(4), 

11140131(5), 

11140131(6) 

3 

 

37.  Розгалуження 3-х ходове РТ-70 101480003(41) 1  

38.  Головка перехідна   70х80  мм;          11134106(3) 1  

39.  ВЗ - d 125мм 101480003(14) 1  

40.  Підставка для ПЛС-20П 111344024 1  

Кабіна бойового розрахунку 

41.  

Рукавні затримки 11135060(162), 

101480003 (27), 

101480003 (111),  

101480003 (116) 

4 

 

42.  Насадки до лафетного ств.      101480003 (18) 1  

43.  Пилка поперечна 101480003 (19) 1  
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44.  Пилка теслярська 101480003 (20) 1  

45.  Заземлювач з стволом РСК-50 11134112(5) 1  

46.  Ствол РС-70 101480003 (12) 1  

47.  Перехідна головка   50х80 мм 101480003 (13) 1  

48.  Головка перехідна   50х70  мм;          
11134107(3), 

11134107(4) 
2 

 

49.  Головка перехідна роторна   50х50  мм 101480003 (43) 1  

50.  Головка перехідна роторна   50х70  мм 101480003 (44) 1  

51.  
Насадки до лома 11135058(50), 

11135058(51), 

11135058(52) 

 

 

52.  Сокира теслярська 101480003 (21) 1  

53.  Радістанція носима  2  

54.  Боти діелектричні 101480003 (2) 1  

55.  
Рукавиці гумові 101480003(52), 

101480003(82)  
2 

пари 

56.  
Чоботи гумові 11140133(050), 

11140133(051) 
2 

пари 

57.  
Противідкатні упори 101480003(26), 

101480003(27) 
2 

 

58.  Діелектричні ножиці 101480003(11) 1  

59.  
Рятувальна мотузка 11134119(34), 

101480003(51) 
2 

 

60.  Ствол: РСК-50 11134112(6) 1  

61.  Зажим рукавний 

101480003(29), 

101480003(30), 

101480003(31) 

3 

 

62.  Ствол: РС-70 
101480003(32) 

101480003(33) 
2 

 

63.  Радіостанція стаціонарна 101480108 1  

64.  Вогнегасник 101480003(34) 1  

65.  Медична аптечка 101480003(35) 1  

66.  Гак для розбирання конструкцій 101480003(36) 1  

67.  ІРАР 11134120(1) 1  

Насосний відсік 

68.  
Ключ К-125      1114035(059), 

1114035 (060) 
2 

 

69.  
Ключ К-75 1101480003(38), 

1101480003(39) 
2 

 

 

3.5. Оцінка стану захисних споруд цивільного захисту у місті Ромни 

 

Захисні споруди цивільного захисту – інженерні споруди, призначені 

для захисту населення від впливу небезпечних факторів, що виникають 

внаслідок надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів. 

До захисних споруд цивільного захисту належать:с 
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 ховище – герметична споруда для захисту людей, в якій протягом 

певного часу створюються умови, що виключають вплив на них небезпечних 

факторів, які виникають внаслідок надзвичайної ситуації, воєнних (бойових) 

дій та терористичних актів; 

 протирадіаційне укриття – негерметична споруда для захисту 

людей, в якій створюються умови, що виключають вплив на них іонізуючого 

опромінення у разі радіоактивного забруднення місцевості 

 швидкоспоруджувана захисна споруда цивільного захисту – захисна 

споруда, що зводиться із спеціальних конструкцій за короткий час для 

захисту людей від дії засобів ураження в особливий період. 

Для захисту людей від деяких факторів небезпеки, що виникають 

внаслідок надзвичайних ситуацій у мирний час, та дії засобів ураження в 

особливий період також використовуються споруди подвійного призначення 

та найпростіші укриття. 

Споруда подвійного призначення – це наземна або підземна споруда, 

що може бути використана за основним функціональним призначенням і для 

захисту населення. (підземний простір метрополітену, підземні паркінги, 

підземні переходи тощо). 

Найпростіше укриття - це фортифікаційна споруда, цокольне або 

підвальне приміщення, що знижує комбіноване ураження людей від 

небезпечних наслідків надзвичайних ситуацій, а також від дії засобів 

ураження в особливий період. 

 

Заповнення захисних споруд і правила поведінки в них. 

У разі відсутності в радіусі 500 м від будинку захисної споруди 

використовуйте для укриття підвальне приміщення під будинком. 

Ні в якому разі не можна після сигналу «ПОВІТРЯНА 

ТРИВОГА» залишатися в будинках, особливо на верхніх поверхах, адже 

внаслідок вибуху вони будуть руйнуватися від впливу ударної хвилі. 

Населення, яке укривається в захисній споруді за місцем мешкання, 

повинно мати при собі харчі. 
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Люди в захисній споруді розміщуються на нарах групами по 

виробничому або територіальному принципу (цех, бригада, дім). 

У кожній групі назначається старший (комендант споруди). Ті хто має 

дітей, розміщується в окремих частинах захисної споруди або спеціально 

відведених місцях. 

В захисній споруді повинен здійснюватися контроль за параметрами 

повітря, температурою, вологістю, концентрацією в повітрі СО2, СО і О2, а в 

сховищах крім того, контролюється надлишок повітря (підпір). 

 

Параметри повітря у захисній споруді небезпечні для перебування 

людей: 

- температура повітря 34
о
С і вище; 

- концентрація СО2 – 5% і вище; 

- наявність О2 у повітрі – 14% і вище; 

- наявність СО – 100 мг/м
3
 і вище. 

 

Оповіщення населення у захисних спорудах: 

- швидко без метушні зайняти своє місце у приміщенні; 

- виконувати правила внутрішнього розпорядку, всі розпорядження 

старшого (коменданта); 

- зберігати спокій, уникати паніки і порушень громадського порядку; 

- надавати допомогу літнім людям, дітям, інвалідам і хворим; 

- підтримувати у готовності засоби індивідуального захисту; 

- виконувати правила техніки безпеки. 

 

У захисних спорудах ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ: 

- палити, вживати спиртні напої; 

- приводити (приносити) свійських тварин; 

- приносити легкозаймисті, вибухонебезпечні, громіздкі речі; 

- шуміти, голосно розмовляти, ходити по споруді без потреби; 

- відчиняти двері і виходити з споруди без команди; 

- вмикати радіоприймачі, магнітофони і радіоприлади; 
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- застосовувати джерела освітлення з відкритим полум’ям (газові 

лампи, свічі та інше). Їх можна застосовувати тільки за розпорядженням 

старшого на нетривалий термін у разі крайньої необхідності. 

 

 

Вивід з ЗС може здійснюватися: 

- за сигналом «Небезпека минула» і після уточнення обстановки в 

районі захисної споруди; 

- після того, як пройшов встановлений термін находження у захисній 

споруді, а також під час вимушеної необхідності. 

 

 

Для укриття населення міста Ромни від надзвичайних ситуацій 

техногенного, природного та воєнного характеру створено фонд захисних 

споруд цивільного захисту, який включає 73 протирадіаційні укриття, які 

можуть бути використані для укриття населення. Організації та власники 

зазначених споруд, у разі необхідності, забезпечать вільний доступ для 

укриття. 

 

 

Обмежено готове; 

69

Не готове; 4

 
 

 

 

Рисунок 3.7 – Стан готовності захисних споруд цивільного захисту у 

місті Ромни 

 



 102 

Інвентарізацію 

проведено; 24
Інвентарізацію не 

проведено; 49

 
 

Рисунок 3.8 – Стан інвентаризації захисних споруд цивільного захисту 

у місті Ромни 

 

3.6. Розробка управлінських рішення щодо підвищення рівня 

захищеності населення і території міста Ромни від небезпечних подій 

 

Аналіз особливостей розвитку небезпек для життєдіяльності населення 

і території міста Ромни, а також стан та ефективність функціонування 

підпорядкованих підрозділів Головного управління ДСНС України у 

Сумській області дозволив виявити наступні проблемні питання, що 

підлягають вирішенню: 

 

1. Існує необхідність підвищення ефективності раннього виявлення 

джерел небезпек, які можуть виникати на території міста Ромни, та 

запобігання загроз виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру. 

 

2. Існує необхідність підвищення ефективності ліквідації надзвичайних 

ситуацій, які можуть виникати на території міста Ромни, а також мінімізації її 

наслідків. 

 

В зв’язку з цим, в даній роботі пропонуються наступні управлінські 

рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і територій міста 

Ромни від небезпечних подій. 
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1. З метою підвищення ефективності функціонування у місті Ромни 

підрозділу Головного управління ДСНС України у Сумській області та 

скорочення часу прибуття до місця виникнення надзвичайної ситуації, 

пропонується додатково створити Державний пожежно-рятувальний пост. 

 

2. З метою удосконалення системи евакуації населення, посилити 

роботу з організаціями та власниками захисних споруд цивільного захисту 

щодо приведення їх в належний стан готовності. Розмістити по території 

міста покажчики, з інформацією про розташування захисних споруд 

цивільного захисту та маршруту руху до них. 

 

3. Посилити роботу з підприємствами, установами та організаціями 

незалежно від форм власності щодо реалізації ними заходів з виконання 

державної політики у сфері цивільного захисту населення і територій від 

різного роду надзвичайних ситуацій, а також пожежної безпеки. 

 

4. Вжити додаткові заходи для поповнення резерв паливо–мастильних 

матеріалів та запчастин для забезпечення роботи пожежних, спеціалізованих 

та інших дорожньо-транспортних засобів 14 ДПРЧ ГУ ДСНС у Сумський 

області. 

 

5. Посилити профілактичну та роз’яснювальну роботу серед населення 

з питань техногенної та пожежної безпеки, особливу увагу приділити 

питанням запобігання та протидії масовим пожежам лісів, торфовищ і 

сільськогосподарських угідь, а також питанням безпеки поводження у містах 

відпочинку на водних об’єктах, отруєння грибами та розповсюдження 

випадків гострої респіраторної хвороби, спричиненої коронавірусом 2019-

NCОV. 
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Висновки до розділу 3 

 

3.1. В роботі проведено аналіз функціональної спроможності міста 

Ромни в умовах виникнення різного роду надзвичайних ситуацій. 

Значну частину міста займають сільськогосподарські угіддя – 

1,123 тис га (майже 0,07 % від площ сільськогосподарських угідь області), із 

них: рілля – 0,742 тис га. Площа забудованої землі складає 1,168 тис га. 

Площа під об’єктами промислово-комунальної зони становить 

приблизно 200 га, з них 77 га зайнято діючими промисловими 

підприємствами, 47,3 га – підприємствами, які сьогодні не працюють, решта 

– комунально-складськими, транспортними, будівельними організаціями, 

гаражними кооперативами. 

Місто відноситься до першого Північно-Західного кліматичного 

району, тому клімат помірно-континентальний з теплим і вологим літом та 

м’якою і хмарною зимою. Зима м’яка, нестійка з похмурою погодою та 

частими туманами. 

На території міста розташовано 13 промислових підприємств, з них 

працюють 9 підприємств. Основні промислові підприємства міста, які 

виробляють 80% промислової продукції – ПрАТ «Тракторозапчастина», 

ПрАТ «Роменський хлібокомбінат», ТзДВ «Роменська ГТФ», 

ТОВ «Таланпром», ПрАТ «Завод Тутковського», ПП «Спецкомплект», 

ПП «Будрезерв», ДП ДАК «Хліб України» «Роменський комбінат 

хлібопродуктів», ТОВ «Кондор». 

3.2. В роботі проведено аналіз розподілу по території Роменського 

району потенційно небезпечних об’єктів. Встановлено, що найбільша 

кількість потенційно небезпечних об’єктів розташована між населеними 

пунктами Роменського району (5 об’єктів). Серед населених пунктів 

найбільша кількість потенційно небезпечних об’єктів розташована у 

с. Анастасівка (4 об’єкта), у с. Овлаші (2 об’єкта) та у с. Герасимівка (2 

об’єкта). У селищах Бобрик, Біловоди, Василівка та Хрещатик розташовано 

по одному потенційно небезпечному об’єкті. У місті Ромни також 
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функціонує один потенційно небезпечний об’єкт – АГЗС та АГНКС Філії 

«Роменський молочний комбінат «ПП «Рось». 

3.3. З метою забезпечення відповідного рівня захисту населення і 

території міста Ромни в місті функціонує 14 Державна пожежно-рятувальна 

частина ГУ ДСНС у Сумський області, яку утворено за рішенням Голови 

ДСНС України з метою реагування та ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій техногенного і природного характеру, гасіння пожеж, пожежно-, 

аварійно- та пошуково-рятувальних й інших невідкладних робіт на у зоні 

відповідальності за територіальним принципом. 

Проведена в роботі геометрична оцінка області виїзду 14 ДПРЧ, з 

урахуванням радіусу виїзду 3 км, вказує на неефективність функціонування 

цього підрозділу та необхідність розв’язання проблеми скорочення часу 

прибуття до місця виникнення надзвичайної ситуації шляхом покриття 

території міста Ромни додатковими підрозділами. 

3.4. Аналіз технічного оснащення 14 ДПРЧ ГУ ДСНС у Сумський 

області показав, що за частиною закріплені наступні пожежні та 

спеціалізовані дорожньо-транспортні засоби: пожежна автоцистерна АЦ-

40(130) 63Б – 2 машини; автомобіль порошкового гасіння АП-5 (65115)-

221.01 – 1 машина; автомобіль пожежний першої допомоги АППД-2 – 1 

машина; пожежний рукавний автомобіль АР-2(131) – 1 машина; автонасосна 

пожежна станція ПНС-110 (131) А – 1 машина; спеціальна аварійно-

рятувальна машина легкого типу САРМ-Л на базі Ford Ranger – 1 машина. 

3.5. Для укриття населення міста Ромни від надзвичайних ситуацій 

створено фонд захисних споруд цивільного захисту, який включає 73 

протирадіаційні укриття, які можуть бути використані для укриття 

населення. Організації та власники зазначених споруд, у разі необхідності, 

забезпечать вільний доступ для укриття. 

Стан готовності захисних споруд цивільного захисту у місті Ромни: 

обмежено готові – 69 споруд; не готові – 4 споруди. Інвентаризацію 

проведено 24 споруд. 



 106 

3.6. На основі проведеного аналізу особливостей розвитку небезпек для 

життєдіяльності населення і території міста Ромни, а також стан та 

ефективність функціонування підпорядкованих підрозділів Головного 

управління ДСНС у Сумській області, у роботі запропоновані наступні 

управлінські рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і 

територій міста Ромни від небезпечних подій: 

1. З метою підвищення ефективності функціонування у місті Ромни 

підрозділу Головного управління ДСНС України у Сумській 

області та скорочення часу прибуття до місця виникнення 

надзвичайної ситуації, пропонується додатково створити 

Державний пожежно-рятувальний пост. 

2. З метою удосконалення системи евакуації населення, посилити 

роботу з організаціями та власниками захисних споруд цивільного 

захисту щодо приведення їх в належний стан готовності. 

Розмістити по території міста покажчики, з інформацією про 

розташування захисних споруд цивільного захисту та маршруту 

руху до них. 

3. Посилити роботу з підприємствами, установами та організаціями 

незалежно від форм власності щодо реалізації ними заходів з 

виконання державної політики у сфері цивільного захисту 

населення і територій від різного роду надзвичайних ситуацій, а 

також пожежної безпеки. 

4. Вжити додаткові заходи для поповнення резерв паливо–мастильних 

матеріалів та запчастин для забезпечення роботи пожежних, 

спеціалізованих та інших дорожньо-транспортних засобів 14 

ДПРЧ ГУ ДСНС у Сумський області. 

5. Посилити профілактичну та роз’яснювальну роботу серед 

населення з питань техногенної та пожежної безпеки, особливу 

увагу приділити питанням запобігання та протидії масовим 

пожежам лісів, торфовищ і сільськогосподарських угідь, а також 

питанням безпеки поводження у містах відпочинку на водних 
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об’єктах, отруєння грибами та розповсюдження випадків гострої 

респіраторної хвороби, спричиненої коронавірусом 2019-NCОV. 
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РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ В ПІДРОЗДІЛАХ 

ГУ ДСНС У СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Організація роботи щодо забезпечення безпеки праці в підрозділах 

ДСНС здійснюється згідно із Законами України „Про охорону праці”  

відповідними нормативно-правовими актами України, нормативними 

документами ДСНС України, а також наказом МНС від 07.05.2007 р. №312 

«Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України». 

Керівники підрозділів зобов'язані створити на робочому місці в 

кожному підрозділі ДСНС України умови праці відповідно до нормативно-

правових актів, а також забезпечити додержання вимог законодавства щодо 

прав працівників у галузі охорони праці. 

З цією метою керівники забезпечують функціонування системи 

управління охороною праці, а саме: 

- створюють відповідні служби і призначають посадових осіб, які 

забезпечують вирішення конкретних питань охорони праці, затверджують 

інструкції про їх обов'язки, права та відповідальність за виконання 

покладених на них функцій, а також контролюють їх додержання;  

- розробляють за участю сторін колективного договору і реалізують 

комплексні заходи для досягнення встановлених нормативів та підвищення 

існуючого рівня охорони праці;  

- забезпечують виконання необхідних профілактичних заходів 

відповідно до обставин, що змінюються;  

- впроваджують прогресивні технології, досягнення науки і техніки, 

засоби механізації та автоматизації виробництва, вимоги ергономіки, 

позитивний досвід з охорони праці тощо; 

- забезпечують належне утримання будівель і споруд, виробничого 

обладнання та устаткування, моніторинг за їх технічним станом;  

- забезпечують усунення причин, що призводять до нещасних випадків, 

професійних захворювань, та здійснення профілактичних заходів, визначених 

комісіями за підсумками розслідування цих причин;  
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- організовують аудит охорони праці, лабораторних досліджень умов 

праці, оцінку технічного стану виробничого обладнання та устаткування, 

атестацій робочих місць на відповідність нормативно-правовим актам з 

охорони праці в порядку і строки, визначені законодавством, та за їх 

підсумками вживають заходів до усунення небезпечних і шкідливих для 

здоров'я виробничих факторів;  

- розробляють і затверджують положення, інструкції, інші акти з 

охорони праці, що діють у межах підрозділу, встановлюють правила 

виконання робіт і поведінки працівників на території підприємства, у 

виробничих приміщеннях, на будівельних майданчиках, на робочих місцях 

відповідно до нормативно-правових актів з охорони праці, забезпечують 

безоплатно працівників нормативно-правовими актами та актами 

підприємства з охорони праці;  

- здійснюють контроль за додержанням працівником технологічних 

процесів, правил поводження з машинами, механізмами, устаткуванням та 

іншими засобами виробництва, використанням засобів колективного та 

індивідуального захисту, виконанням робіт відповідно до вимог з охорони 

праці; 

- організовують заходи з пропаганди безпечних методів праці та 

співробітництво з працівниками у галузі охорони праці; 

- вживають термінових заходів для допомоги потерпілим. 

Керівники підрозділів несуть безпосередню відповідальність за 

порушення зазначених вимог. 

Навчання і перевірка знань з питань охорони праці працівників 

проводяться у порядку, встановленому в підрозділах ДСНС України, який 

відповідає вимогам Типового положення про порядок проведення навчання і 

перевірки знань з питань охорони праці, затвердженого наказом Державного 

комітету України з нагляду за охороною праці від 26.01.2005 № 15, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15.02.2005 за № 231/1051 

(НПАОП 0.00-4.12-05). 
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У підрозділах ДСНС України з кількістю працюючих 50 і більше осіб 

керівник підрозділу своїм наказом створює службу охорони праці відповідно 

до Типового положення про службу охорони праці, затвердженого наказом 

Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 15.11.2004 

№255, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 1 грудня 2004 р. за 

№1526/10125.  

У підрозділах з кількістю працюючих менше 50 осіб функції служби 

охорони праці можуть виконувати в порядку сумісництва особи, які мають 

відповідну підготовку. 

Служба охорони праці підпорядковується безпосередньо керівнику 

підрозділу. 

Складовою частиною системи управління безпеки праці є інструктажі з 

питань охорони праці та пожежної безпеки. 

Працівники, під час приймання на роботу та періодично повинні 

проходити інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної 

допомоги потерпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та 

дій при виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо. 

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводить спеціаліст з 

охорони праці або фахівець, який має спеціальну освіту  або  який  в  

установленому  Типовим  положенням про порядок проведення навчання і 

перевірки знань з питань охорони праці (НПАОП 0.00-4.12-05) порядку 

пройшов навчання і перевірку знань з питань охорони праці та на якого 

наказом покладено ці обов’язки. 

За характером і часом проведення інструктажі з питань охорони праці 

поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та цільовий. 

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводиться: 

- з усіма працівниками, які щойно прийняті на роботу (постійну або 

тимчасову) незалежно від їх освіти, стажу роботи за цією професією 

(спеціальністю) або посади; 

- з працівниками, які прибули у відрядження до підрозділу ДСНС 

України і беруть безпосередню участь у виконанні певних видів робіт, що 
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пов’язані з підвищеною небезпекою (перелік цих робіт встановлено 

законодавством України про охорону праці); 

- з працівниками, які прибули до підрозділу ДСНС України для 

проходження навчальної практики, стажування, підвищення кваліфікації, 

перепідготовки тощо; 

- з особами, які прибули для участі в змаганнях, аварійно-рятувальних 

або пожежно-тактичних навчаннях тощо. 

Вступний інструктаж проводиться спеціалістом служби охорони праці 

або іншою особою, яку призначено наказом (розпорядженням) підрозділу 

ДСНС України, яка в установленому порядку пройшла навчання і перевірку 

знань з питань охорони праці. Вступний інструктаж проводиться в кабінеті 

охорони праці або в приміщенні, яке спеціально для цього обладнане, з 

використанням сучасних технічних засобів навчання та наочних посібників 

(плакатів, натурних експонатів, макетів, моделей, кінофільмів, відеофільмів 

тощо) з урахуванням особливостей діяльності підрозділу ДСНС України. 

Вступний інструктаж проводиться за  програмою,  розробленою  службою  

охорони  праці з урахуванням особливостей.  Програма  та   тривалість 

інструктажу затверджуються керівником підрозділу. 

Програма та тривалість інструктажу затверджується начальниками 

ГУ(У) ДСНС України в Автономній Республиці Крим, областях, містах Києві 

та Севастополі.  

Запис про проведення вступного інструктажу робиться в журналі 

реєстрації вступного інструктажу з питань охорони праці, який зберігається 

службою охорони праці або працівником, що відповідає за проведення 

вступного інструктажу, а також у наказі про прийняття працівника на роботу. 

Первинний інструктаж проводиться на робочому місці до початку 

роботи: 

- з щойно прийнятими (постійно чи тимчасово) працівниками; 

- з працівниками, які переведені з одного підрозділу ДСНС України до 

іншого; 

- з працівниками, які будуть виконувати нову для них роботу; 
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- з працівниками, які  відряджені до даного підрозділу ДСНС України;  

- з працівниками, курсантами і слухачами навчальних закладів системи 

ДСНС України, які прибули на навчальну практику, стажування, підвищення 

кваліфікації, перепідготовку, а також перед виконанням нових видів робіт, 

перед вивченням кожної нової теми під час проведення практичних занять. 

Первинний інструктаж проводиться індивідуально або з групою осіб 

спільного фаху за програмою, складеною з урахуванням вимог відповідних 

інструкцій з охорони праці, інших нормативних актів про охорону праці. 

Програма та тривалість первинного інструктажу затверджуються 

керівником підрозділу. 

Повторний інструктаж проводиться на робочому місці з усіма 

працівниками, але не рідше: 

- на роботах з підвищеною небезпекою – 1 (один) раз на 3 (три) місяці; 

- для решти робіт – 1 (один) раз на 6 (шість) місяців. 

Повторний інструктаж проводиться індивідуально або з групою 

працівників, які виконують однотипні роботи, за програмою первинного 

інструктажу в повному обсязі. 

Позаплановий інструктаж проводиться з працівниками на робочому 

місці або в кабінеті охорони праці: 

- при введенні в дію нових або при внесенні змін та доповнень до 

чинних  нормативно-правових актів з питань охорони праці; 

- при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації техніки, 

устаткування, приладів та інструментів, матеріалів та інших факторів, що 

впливають на стан охорони праці; 

- при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з 

охорони праці, що призвели до травм, аварій, отруєння тощо; 

- при перерві в роботі виконавця робіт з підвищеною небезпекою більш 

ніж 30 календарних днів, а для решти робіт - більш ніж на 60 днів; 

- за вимогою органу державного нагляду за охороною праці, 

центрального органу виконавчої влади або вищестоящого підрозділу ДСНС 

України. 
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Позаплановий інструктаж проводиться індивідуально з окремим 

працівником або з групою працівників спільного фаху. Обсяг і зміст 

інструктажу визначаються у кожному окремому випадку залежно від причин 

і обставин, що спричинили необхідність його проведення. 

Цільовий інструктаж проводиться з працівниками за умов виконання 

одноразових робіт, що не пов’язані з безпосередніми обов’язками за 

посадою. На виконання робіт, пов’язаних з підвищеною небезпекою, 

відповідно до законодавства, оформляється наряд-допуск.  

Первинний, повторний, позаплановий і цільовий інструктажі проводить 

безпосередній керівник робіт; вони завершуються перевіркою знань у вигляді 

усного опитування або за допомогою технічних засобів, а також перевіркою 

набутих навичок безпечних методів праці особою, яка проводила інструктаж.  

При незадовільних результатах перевірки знань, умінь і навичок  щодо 

безпечного виконання робіт після первинного, повторного чи позапланового 

інструктажів протягом 10 днів додатково проводяться інструктаж і повторна 

перевірка знань. 

При незадовільних результатах перевірки знань після цільового 

інструктажу допуск до виконання робіт не надається. Повторна перевірка 

знань при цьому не дозволяється. 

Особи, які й під час повторної перевірки знань виявили незадовільні 

знання, працевлаштовуються згідно з чинним законодавством. 

Первинний, повторний, позаплановий і цільовий інструктажі проводить 

безпосередній керівник робіт (керівник підрозділу). 

Про проведення первинного, повторного, позапланового та цільового 

інструктажів та їх допуск до роботи особа, яка проводила інструктаж, 

вносить запис до журналу реєстрації інструктажів з питань охорони праці. 

Журнал реєстрації інструктажів з питань охорони праці повинен бути 

зареєстрований у підрозділах ДСНС України. 

Сторінки журналу реєстрації інструктажів повинні бути 

пронумеровані, прошнуровані і скріплені печаткою. 
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У разі виконання робіт, що потребують оформлення наряду-допуску, 

цільовий інструктаж реєструється в наряді-допуску та в журналі реєстрації 

інструктажів. 

Інструкції з охорони праці та пожежної безпеки повинні містити 

обов’язкові для дотримання працівниками вимоги з охорони праці та 

пожежної безпеки при виконанні ними робіт певного виду або за певною 

професією на робочих місцях, у службових і виробничих приміщеннях, на 

території підрозділу тощо, де виконуються роботи, трудові чи службові 

обов’язки, які вивішуються на видних місцях. У разі недоцільності цього, 

комплект інструкцій зберігається у певному доступному для працівників 

місці. 

Посадові особи та інші працівники, зайняті на роботах з підвищеною 

небезпекою, де є потреба у професійному доборі, проходять щорічне 

спеціальне навчання і перевірку знань відповідних нормативно-правових 

актів з питань охорони праці. Інші працівники перевірку знань проходять раз 

на три роки. 

Працівники, робота яких пов’язана з підвищеною небезпекою, 

проходять перевірку знань з питань охорони праці не рідше 1 разу на рік.  

Працівники повинні вивчати вимоги Правил на заняттях, практичних 

навчаннях, під час проведення оперативно - тактичного вивчення об'єктів 

тощо. 

За рішенням керівників підрозділів та підприємств ДСНС України 

додатково можуть проводитись спеціальні заняття з вивчення окремих 

питань охорони праці. 

Перед перевіркою знань з питань охорони праці у підрозділі та на 

підприємстві ДСНС України для працівників проводиться курс навчання: 

лекції, семінари та консультації. 

Працівники проходять перевірку знань з питань охорони праці в обсязі, 

відповідно до штатної посади або функціональних обов’язків. 

Перелік питань для перевірки знань середнього та старшого 

начальницького складу повинен складатися відповідно до положень 
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законодавства України про охорону праці, інших нормативно-правових 

документів ДСНС України, які регламентують вимоги з безпеки праці. 

Особи, які суміщають професії, проходять навчання, інструктаж і 

перевірку знань з питань охорони праці як за їхніми основними професіями, 

так і за професіями за сумісництвом. 

Перевірка знань працівників з питань охорони праці здійснюється 

комісією з перевірки знань з питань охорони праці підрозділів та підприємств 

ДСНС України, склад якої затверджується наказом керівника підрозділу. 

Головою комісії призначається керівник підрозділу або його заступник, до 

службових обов’язків яких входить організація роботи з охорони праці, а в 

разі потреби створення комісій в окремих підрозділах їх очолюють керівники 

відповідних підрозділів чи їх заступники. 

До складу комісії, як правило, входять спеціалісти служби охорони 

праці, представники відповідних служб структурного підрозділу або 

виробничих, (технічних) служб підприємства, уповноважена особа з питань 

охорони праці тощо. 

Комісія вважається правочинною, якщо до її складу входить не менше 

трьох осіб. 

Усі члени комісії у порядку, встановленому Типовим положенням, 

повинні пройти навчання та перевірку знань з питань охорони праці у 

галузевих навчальних центрах або навчальних закладах та установах, які 

отримали відповідний дозвіл на навчання з питань охорони праці. 

Перелік питань для перевірки знань будь-якої категорії працівників 

повинен бути затверджений головою комісії та узгоджений із відповідною 

службою охорони праці ДСНС України.  

Формою перевірки знань з питань охорони праці працівників є 

тестування, залік або іспит. Тестування проводиться комісією за допомогою 

технічних засобів (автоекзаменатори, модульні тести тощо), залік або іспит - 

за екзаменаційними білетами у вигляді усного або письмового опитування. 

Результат перевірки знань з питань охорони праці оформляється 

протоколом засідання комісії з перевірки знань з питань охорони праці. 



 116 

Особам, які під час перевірки знань з охорони праці виявили задовільні 

результати, видається посвідчення про перевірку знань з питань охорони 

праці. При цьому в протоколі та посвідченні у стислій формі зазначається 

перелік основних нормативно-правових актів з питань охорони праці та 

безпечного виконання конкретних видів робіт, в обсязі яких працівник 

пройшов перевірку знань. 

Працівники, які виявили незадовільні знання, мають протягом одного 

місяця пройти повторну перевірку з питань охорони праці та пожежної 

безпеки. 

Забороняється допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, 

інструктаж і перевірку знань з питань охорони праці. 

Організаційне забезпечення роботи комісії (організація перевірки знань 

з питань охорони праці, оформлення, облік і зберігання протоколів перевірки 

знань, оформлення і облік посвідчень про перевірку знань з питань охорони 

праці) покладається на керівників підрозділів та підприємств ДСНС України. 

Протоколи перевірки знань з питань охорони праці зберігаються в 

архіві протягом 5 років. 

У підрозділах ДСНС України на пунктах зв’язку, базах ГДЗС, постах 

технічного обслуговування техніки, у ремонтних зонах відповідних 

спеціалізованих підрозділів ДСНС України і на кожному пожежному, 

аварійно-рятувальному автомобілі та автомобілі першої допомоги мають 

бути первинні засоби пожежогасіння та медичні аптечки з набором 

медикаментів. Інші транспортні засоби підрозділів ДСНС України повинні 

комплектуватися аптечками медичними автомобільними (АМА) згідно з 

ДСТУ 3961-2000. 

Усі нещасні випадки повинні ретельно розслідуватись відповідно до 

чинного законодавства про охорону праці та згідно з наказами ДСНС 

України з цього питання. 

Працівники зобов’язані знати правила особистої та загальної гігієни, 

порядок надання першої долікарняної допомоги і вміти надати її собі та 

потерпілим. 
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Висновки до розділу 4 

 

4.1. У даному розділі наведено основні вимоги до безпеки праці в 

органах та підрозділах ДСНС України. Слід відзначити, що у підрозділах ГУ 

ДСНС України у Сумській області дані вимоги виконуються у повному 

обсязі. 



 118 

ВИСНОВКИ 

 

1. Сумська область розташована на північному сході України. З півночі 

на південь протяжність області 200 км, із заходу на схід – 170 км. На півночі 

та сході область межує з Брянською, Курською та Бєлгородською областями 

Російської Федерації. Протяжність державного кордону з Російською 

Федерацією, що проходить по території області, складає 562,5 км. 

У галузевому розрізі основу промисловості області становить добувна, 

харчова, хімічна промисловість та машинобудування. На ці види діяльності 

припадає понад60% реалізованої промислової продукції області. 

Сумська область – однин із головних нафтогазовидобувних регіонів 

України. З родовищ Сумської області сьогодні видобувається 44% 

української нафти. Продукт вищого ґатунку, її видобуток ведеться НГВУ 

«Охтирканафтогаз» з середньої глибини3500 метрів. 

На території Сумської області знаходиться багатогалузевий 

промисловий комплекс, який нараховує 31 хімічно небезпечний об'єкт, серед 

яких ВАТ "Сумихімпром", "Шосткинський завод хімічних реактивів", та 

казенний завод "Зірка". Також область нараховує 462 потенційно-

небезпечних об’єктів та 170 об’єктів підвищеної небезпеки. 

2. Місто Ромни – місто обласного підпорядкування, розташоване на 

правому березі ріки Сула, за 100 км. від обласного центру. Населення Ромен 

на 1 березня 2007 р. становило 46,8 тис. чол. Загальна площа Ромен складає 

2,868 тис. га. На території міста працює 13 великих підприємств різних 

галузей економіки, таких як легка промисловість, машинобудування, харчова 

промисловість, будівельна промисловість та виготовлення меблів. Найбільшу 

питому вагу в загальних обсягах виробництва по місту мають підприємства 

легкої промисловості – 49,8 %, машинобудівельної галузі – 22,2 %, харчової 

промисловості – 16,4 %. 

3. Сумській області та місту Ромни притаманні численні природні та 

техногенні загрози, серед яких найбільшу небезпеку становлять 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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гідрометеорологічні явища, лісові пожежі, зсуви, обвали, просідання ґрунту 

та пожежо-, вибухонебезпека. 

Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання 

їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на території 

Сумській області здійснює Головне управління державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумській області. 

ГУ ДСНС України у Сумській області є територіальним органом ДСНС 

України у Сумській області, уповноваженим на забезпечення реалізації 

державної політики  у сферах цивільного захисту, захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб. 

Основними завданнями Головне Управління на відповідній території є: 

 реалізація державної політики у сферах цивільного захисту, захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх 

виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

запобігання їх виникненню, ліквідації наслідківнадзвичайних 

ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

 здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб на відповідній території; 

 внесення на розгляд ДСНС України пропозицій щодо забезпечення 

формування та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

 реалізація в межах повноважень, передбачених законом,державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 

До структури Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Сумській області входять: Керівництво Управління; 

Лікарсько–експертна комісія; Пункт охорони здоров'я; Відділ запобігання 
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надзвичайним ситуаціям; Відділ персоналу; Відділ організації заходів 

цивільного захисту; Сектор нормативно-технічної роботи, контролю за 

системами протипожежного захисту та ліцензування; Сектор техногенної 

безпеки; Відділ профілактичної роботи та розслідування пожеж; Сектор 

контролю за особливо важливими об'єктами та новобудовами; Сектор зв'язків 

із ЗМІ та роботи з громадкістю; Відділ інформаційних технологій; Відділ 

соціально-гуманітарної роботи та психологічного забезпечення; Обласна 

рада всеукраїнської асоціації ветеранів війни та служби цивільного захисту; 

Сектор планування, аналітичного та документального забезпечення; Сектор з 

питань запобігання та виявлення корупції; Юридичний сектор; Відділ 

економіки і фінансів; Відділ ресурсного забезпечення; Відділ реагування на 

надзвичайні ситуації; Режимно–секретний сектор; Оперативно-

кординаційний центр; Центр оперативного зв'язку, телекомунікаційних 

систем та інформаційних технологій; Група обслуговування; Сектор 

організаційно-пропагандитської роботи; Сектор телекомунікацій, 

інформаційних технологій та Системи 112; Служба безпеки дорожнього 

руху; Сектор мобілізаційної роботи; Служба охорони праці; Медична 

служба. 

4. В роботі проведено аналіз обстановки з надзвичайних ситуацій, 

пожеж та їх наслідків на території Сумської області. За результатами аналізу 

встановлено, що на території Сумської області протягом 2020 року було 

зареєстровано 3 надзвичайні ситуації: 2 – місцевого рівня, 1 – об’єктового 

рівня.  

Надзвичайні ситуації місцевого рівня: 

12.09.2020 р., о 08 год. 10 хв., в с. Дяківка, Буринського району, сталося 

падіння легкомоторного легкого багатоцільового літака «Х-32 Бекас», 

(бортовий номер встановити немає можливості), який здійснював 

обприскування полів. Внаслідок падіння літака загинув пілот.  

27.05.2020 р., об 11 год. 30 хв., до оперативно-координаційного центру 

Управління Державної  служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській 

області надійшла інформація про те, що в підсобному господарстві ВНІС ДУ 
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Сумська виправна колонія № 116 з 23 голів свиней, які утримувались в 

господарстві, загинула одна свиня, з якої було відібрано біологічний матеріал 

та 26.05.2020 року, направлено до випробувальної лабораторії Сумської 

регіональної держаної лабораторії Державної служби України з питань 

безпечності харчових продуктів та захисту споживачів. При проведенні 

дослідження методом ПЛР-РЧ виявлено ДНК вірусу африканської чуми 

свиней. Встановлено карантинні заходи тривалістю 40 діб.  

04.08.2020 р., о 16 год. 35 хв., до оперативно-координаційного центру 

Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській 

області надійшла інформація про те, що в приватному домоволодінні в 

с. Михайлівка виявлено факт загибелі 2 свиней (всього в домоволодінні 2 

свиней), з яких було відібрано біологічний матеріал та 03.08.2020 року, 

направлено до випробувальної лабораторії Сумської регіональної держаної 

лабораторії Державної служби України з питань безпечності харчових 

продуктів та захисту споживачів. При проведенні дослідження методом ПЛР-

РЧ виявлено ДНК вірусу африканської чуми свиней.  

Надзвичайна ситуація об’єктового рівня: 

10.07.2020 р., до оперативно-координаційного центру Управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Сумській області 

надійшла інформація про те, що 08.07.20 р., до реанімаційного відділення 

Глухівської ЦРЛ, з діагнозом: харчове отруєння, госпіталізовано мешканця 

м. Глухів. Постраждалому встановлено лабораторним висновком № 18 від 

10.07.2020 р. Глухівського міськрайонного відділу ДУ «Сумський 

лабораторний центр Міністерства охорони здоров'я України підтверджено 

захворювання на ботулізм. Отруєння отримав після вживання солоної риби 

(домашнього виготовлення), яку виловив та приготував знайомий 

потерпілого.  

5. У роботі проаналізовано стан з надзвичайними ситуаціями, 

пожежами та їх наслідками на території Сумської області за період 2016–

2020 рр. Проведене дослідження свідчить про те, що загальна кількість 

надзвичайних ситуацій в області знаходиться на рівні 7 ÷ 3 НС на рік. 
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Кількість надзвичайних ситуацій природного характеру знаходиться на рівні 

3 ÷ 1 НС на рік. Кількість надзвичайних ситуацій техногенного характеру 

знаходиться на рівні 4 ÷ 1 НС на рік. 

6. У роботі проаналізовано стан з пожежами та їх наслідками на 

території Сумської області за період 2016–2020 рр. Проведене дослідження 

свідчить про те, що кількість пожеж в області знаходиться на рівні 1442 ÷ 

1828 пожеж на рік. Кількість загиблих становить 42 ÷ 60 осіб на рік. 

Кількість постраждалих становить 47 ÷ 71 осіб на рік. Величина 

матеріального збитку становить 35748 ÷ 43698 тис. грн. на рік. 

7. В роботі проведено аналіз пожеж по причинам виникнення на 

території Сумської області за 2016–2020 рр. З приведеного аналізу видно, що 

98 % всіх пожеж та загорань виникло від основних 6 причин (необережне 

поводження з вогнем, порушення правил монтажу й експлуатації 

електроустаткування, підпали, порушення правил монтажу й експлуатації 

печей, несправність виробничого обладнання та пустощі дітей з вогнем). 

Аналізуючи причини виникнення пожеж слід зазначити, що велика їх 

кількість виникає через необережне поводження з вогнем (43,89%) від 

загальної кількості пожеж.  

Наступною причиною є порушення правил монтажу й експлуатації 

електроустаткування (28%) від загальної кількості пожеж. 

У цій групі причин виникнення пожеж найбільш розповсюдженими є: 

порушення правил пожежної безпеки при експлуатації електропобутових 

приладів; порушення правил пожежної безпеки при експлуатації 

електроустаткування; порушення правил монтажу електроустаткування. 

Далі по кількості – це пожежі які відбуваються через порушення 

правил монтажу й експлуатації печей (17,71%) від загальної кількості пожеж.  

Наступною причиною є підпали (7,4%) від загальної кількості пожеж. 

Наступною причиною є пустощі дітей з вогнем (2,55%) від загальної 

кількості пожеж. 

Пожежі, які виникають внаслідок несправності виробничого 

обладнання складають 0,415% від загальної кількості пожеж. 
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Пожежі які відбувалися з невідомих причин мають порівняно низький 

відсоток від загальної кількості пожеж і на оперативну обстановку істотного 

впливу не здійснюють. 

8. Проведений у роботі регресійний аналіз динаміки кількості 

надзвичайних ситуацій, пожеж та їх наслідків на території Сумської області 

свідчить про наявність гострих проблем із забезпечення техногенної та 

пожежної безпеки на території Сумської області. 

9. Аналіз показників оперативної обстановки на території Сумської 

області дозволив зробити висновок, що слід приділяти велику увагу 

готовності до дій особового складу структурних підрозділів ДСНС України 

під час реалізації функцій попередження та локалізації надзвичайних 

ситуацій та пожеж, а також оптимального управління процесами ліквідації 

цих надзвичайних ситуацій. 

10. В роботі проведено аналіз особливостей функціонування міста 

Ромни в умовах виникнення різного роду надзвичайних ситуацій. 

Значну частину міста займають сільськогосподарські угіддя – 

1,123 тис га (майже 0,07 % від площ сільськогосподарських угідь області), із 

них: рілля – 0,742 тис га. Площа забудованої землі складає 1,168 тис га. 

Площа під об’єктами промислово-комунальної зони становить 

приблизно 200 га, з них 77 га зайнято діючими промисловими 

підприємствами, 47,3 га – підприємствами, які сьогодні не працюють, решта 

– комунально-складськими, транспортними, будівельними організаціями, 

гаражними кооперативами. 

Місто відноситься до першого Північно-Західного кліматичного 

району, тому клімат помірно-континентальний з теплим і вологим літом та 

м’якою і хмарною зимою. Зима м’яка, нестійка з похмурою погодою та 

частими туманами. 

На території міста розташовано 13 промислових підприємств, з них 

працюють 9 підприємств. Основні промислові підприємства міста, які 

виробляють 80% промислової продукції – ПрАТ «Тракторозапчастина», 

ПрАТ «Роменський хлібокомбінат», ТзДВ «Роменська ГТФ», 
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ТОВ «Таланпром», ПрАТ «Завод Тутковського», ПП «Спецкомплект», 

ПП «Будрезерв», ДП ДАК «Хліб України» «Роменський комбінат 

хлібопродуктів», ТОВ «Кондор». 

11. В роботі проведено аналіз розподілу по території Роменського 

району потенційно небезпечних об’єктів. Встановлено, що найбільша 

кількість потенційно небезпечних об’єктів розташована між населеними 

пунктами Роменського району (5 об’єктів). Серед населених пунктів 

найбільша кількість потенційно небезпечних об’єктів розташована у 

с. Анастасівка (4 об’єкта), у с. Овлаші (2 об’єкта) та у с. Герасимівка (2 

об’єкта). У селищах Бобрик, Біловоди, Василівка та Хрещатик розташовано 

по одному потенційно небезпечному об’єкті. У місті Ромни також 

функціонує один потенційно небезпечний об’єкт – АГЗС та АГНКС Філії 

«Роменський молочний комбінат «ПП «Рось». 

12. З метою забезпечення відповідного рівня захисту населення і 

території міста Ромни в місті функціонує 14 Державна пожежно-рятувальна 

частина ГУ ДСНС у Сумський області, яку утворено за рішенням Голови 

ДСНС України з метою реагування та ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій техногенного і природного характеру, гасіння пожеж, пожежно-, 

аварійно- та пошуково-рятувальних й інших невідкладних робіт на у зоні 

відповідальності за територіальним принципом. 

Проведена в роботі геометрична оцінка області виїзду 14 ДПРЧ, з 

урахуванням радіусу виїзду 3 км, вказує на неефективність функціонування 

цього підрозділу та необхідність розв’язання проблеми скорочення часу 

прибуття до місця виникнення надзвичайної ситуації шляхом покриття 

території міста Ромни додатковими підрозділами. 

13. Аналіз технічного оснащення 14 ДПРЧ ГУ ДСНС у Сумський 

області показав, що за частиною закріплені наступні пожежні та 

спеціалізовані дорожньо-транспортні засоби: пожежна автоцистерна АЦ-

40(130) 63Б – 2 машини; автомобіль порошкового гасіння АП-5 (65115)-

221.01 – 1 машина; автомобіль пожежний першої допомоги АППД-2 – 1 

машина; пожежний рукавний автомобіль АР-2(131) – 1 машина; автонасосна 
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пожежна станція ПНС-110 (131) А – 1 машина; спеціальна аварійно-

рятувальна машина легкого типу САРМ-Л на базі Ford Ranger – 1 машина. 

14. Для укриття населення міста Ромни від надзвичайних ситуацій 

створено фонд захисних споруд цивільного захисту, який включає 73 

протирадіаційні укриття, які можуть бути використані для укриття 

населення. Організації та власники зазначених споруд, у разі необхідності, 

забезпечать вільний доступ для укриття. 

Стан готовності захисних споруд цивільного захисту у місті Ромни: 

обмежено готові – 69 споруд; не готові – 4 споруди. Інвентаризацію 

проведено 24 споруд. 

15. На основі проведеного аналізу особливостей розвитку небезпек для 

життєдіяльності населення і території міста Ромни, а також стан та 

ефективність функціонування підпорядкованих підрозділів Головного 

управління ДСНС у Сумській області, у роботі запропоновані наступні 

управлінські рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і 

територій міста Ромни від небезпечних подій: 

1. З метою підвищення ефективності функціонування у місті Ромни 

підрозділу Головного управління ДСНС України у Сумській 

області та скорочення часу прибуття до місця виникнення 

надзвичайної ситуації, пропонується додатково створити 

Державний пожежно-рятувальний пост. 

2. З метою удосконалення системи евакуації населення, посилити 

роботу з організаціями та власниками захисних споруд цивільного 

захисту щодо приведення їх в належний стан готовності. 

Розмістити по території міста покажчики, з інформацією про 

розташування захисних споруд цивільного захисту та маршруту 

руху до них. 

3. Посилити роботу з підприємствами, установами та організаціями 

незалежно від форм власності щодо реалізації ними заходів з 

виконання державної політики у сфері цивільного захисту 
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населення і територій від різного роду надзвичайних ситуацій, а 

також пожежної безпеки. 

4. Вжити додаткові заходи для поповнення резерв паливо–мастильних 

матеріалів та запчастин для забезпечення роботи пожежних, 

спеціалізованих та інших дорожньо-транспортних засобів 14 

ДПРЧ ГУ ДСНС у Сумський області. 

5. Посилити профілактичну та роз’яснювальну роботу серед 

населення з питань техногенної та пожежної безпеки, особливу 

увагу приділити питанням запобігання та протидії масовим 

пожежам лісів, торфовищ і сільськогосподарських угідь, а також 

питанням безпеки поводження у містах відпочинку на водних 

об’єктах, отруєння грибами та розповсюдження випадків гострої 

респіраторної хвороби, спричиненої коронавірусом 2019-NCОV. 

16. У роботі наведено основні вимоги до безпеки праці в органах та 

підрозділах ДСНС України. Слід відзначити, що у підрозділах ГУ ДСНС 

України у Сумській області дані вимоги виконуються у повному обсязі. 
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